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A szerbiai válság.
a szerbiai helyzet zavart tetőpontját érte 

, s a hetek óta lappangó válság kitört.
A fiatal Sándor király nem képes egyma­
gában megküzdeni azokkal a roppant ne­
hézségekkel, melyek rá nehezültek. Nem is 
(ehet csodálni, hogy ahhoz az emberhez 
fordult, kihez a fiúi szeretet révén is ra­
gaszkodik. s a kinek erélyében, okosságá­
ban is megbízik: az atyjához. Milán ex- 
jojáiyt hívta meg Belgrádba, hogy legyen 
segítségére s Milán tegnap a rá vonatkozó 
száműzetés! törvény daczára meg is érke­
zett Szerbia főrárosába, hol váratlan meg­
jelenése rendkívüli meglepetést idézett elő.
A radikális Gruics-miniszterium, mikor arról 
értesült, hogy Milán megérkezik, beadta 
lemondását. Fenyegetőzése mit se hasz­
nált . Sándor király szinte csökönös 

Következetességgel ragaszkodik ahhoz, hogy 
szabaduljon attól a kormánytól, mely 
rtvid idő alatt súlyos bonyodalmakba vitte 
bele az országot.

Kiküldött tudósítónk táviratai élénk vilá­
gosságot vetnek arra a zavaros szituáczióra, 
mely most Szerbiában, foktpen pedig Bel­
gádban beállott. A király szemben áll a 
szkupstina radikális többségével s a fenn­
álló alkotmány mellett alig lesz képes uj 
kabinetet alkotni a haladó párt. a liberális 
párt és a mérsékelt radikálisok elemeiből. 
Könnven érthető, hogy Garasanin nem haj­
landó magára vállalni ily viszonyok között 
a felelősséget, habár tőle csakugyan várni 
lehetne, hogy megbirkózhatnék a föl­
merült nehézségekkel. A legvalószínűbbnek 
látszik az, hogy Sándor király támaszkodva 
atyjára, meg a hadseregre, az alkotmány 
felfüggesztése utján keres kibontakozást 
a zavarból.

Valóban szánalmas sorsa van a szegény 
fiatal királynak. Még a fülében cseng a 
lelke sül tségnek az a harsogó lármája, mely 
körülvette, mikor az államcsíny révén, 
maga állott az uralkodás élére s rövid idő 
alatt a kétségbeesett erőfeszítés szüksége 
állott be számára. Alig hihető, hogy Szer­
biában békességei utón lesz elérhető a 
nyugalom helyreállítása s a belügyi politi­
kai állapotok konszolidálása. Súlyos vesze­
delmek fenyegetik az országot és nem­
zetet. A szomszédos viszonynál fogva, 
melyben Szerbiával vagyunk, természetes 
érdeklődéssel várjuk a helyzet alakulásait,
3 bár komolyan tartunk attól, hogy a leg­
ifjabb komplikácziók békeaséges elintézése 
alig sikerülhet, nem zárkózunk el attól a 
reménytől se, hogy a szerb nemzet az 
utolsó pillanatban megérti a maga vesze­
delmének a nagyságát és hazatisága le­
győzi az önző hatalmi érdekek által össze­
szőtt áramlatot.

A helyzetről alábbi távirataink kellően 
megvilágított képet nyújtanak :

Milán exkirály Budapesten.
— Az Egyetértés tudósi tójától. —

Milán, a párisi világfi még néhány nappal ez­
előtt sűrűn fordult meg az oly vígan lezajló fran­
ca operabálokon és egyéb zajos mulatóhelyeken.

És most, hogy a farsangi vigalmak javában 
tartanak egész Parisban, egy kis sürgöny érkezik 
Takova grófhoz, a ki a báli mulatságok tömkelegé 
elől a keleti futárvonatra menekül, a inelv komor 
téli időjárásban röpíti Szerbia felé, a hol most ismét 
történik valami. Csütörtök éjjel hagyta el Párist, 
szombat este Becsbe érkezett és vasárnap reggel 
hat óra negyven perczkor már Budapesten a keleti 
pályaudvarban volt.

Nyirkos, ködös volt az idő, a pályaudvar gáz­
lángjai alig világítottak a nedves félhomályban, a 
mikor a bécsi gyorsvonat megérkezett.

Sehol semmi kiváncsi közönség. Néhány ujság- 
ub es Ivanics a rokonszenves külsejű főkonzuli 
titkár várták Milánt, a ki bágyadt mosolylyal és 
úti fáradalmaitól kimerültén lépett a perronra. 
Kíséretében csak Simics Györgyöt, az ismert bécsi 
szerb követet láttuk.

Milán Parisban annyira megpolgáriasodott, hogy 
eddigi szokásaitól eltérőleg nem az udvari váró­
terembe ment, hanem a közős étterembe, a mely 
már akkor megtelt utasokkal, a kik a legközelebbi 
vonatot várták.

Milán szerényen visszahúzódott egy sarokhelyre, 
> hova Simics nagyköveten kívül még Ivanics tit— 
hárt is meghívta.

A szomszédok közül alig sejtette valaki, hogy a 
Jó étvágygyal reggeliző, csinos külsejű férfi Milán 
király.

Mint Ivanics titkár utján tudjuk, az exkirály 
sűrűn tudakozódott a budapesti viszonyok felől és 
főleg a képviselőházi események meg a polgári 
házasság kérdése érdekelték leginkább.

Egy kis leány asztalról-asztalra kinálgatta a va- 
*ámapi újságokat. Milán mosolyogva intett az alig 
hét éves leánykának és a legújabb franczia lapo- 
kat, meg néhány fővárosi napilapot vásárolt.

az étteremben tartózkodott, ez alatt egy 
szalont öcsiből, első osztályú waggonból, meg pod- 
g?ászból álló külőnvonatot állítottak össze, a 
®elylyel Milán hét óra hannincz perczkor folytatta 
«Üt Belgrád felé.
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Milán exkirály Belgrádiban.
Belgrád, jan. 21. (Az Az Egyetértés tudósí­

tójának távirata.) A már annyiszor megczáfolt 
komoly válság végre abba a stádiumba lépett, 
a melynek bekövetkezését már hetekkel ezelőtt 
előre lehetett látni. A radikális minisztérium ma 
beadta lemondását, mert nem maradt neki más hátra, 
miután a király minden személyes érintkezést meg­
szakított velük, nem vett részt a minisztertaná­
csokban s tegnap nem is fogadta Katies Demetert, 
a képviselőház elnökét. A király elhatározása 
iránt tehát kétség nem merülhet föl. Sándor 
király ma reggelre a minisztereket a konakba hívta 
s röviden kijelentette, hogy elfogadja a lemondá­
sukat és tudatta velük, hogy Milán exkirály ma 
Belgrádba érkezik. Délután félkettőkor különvona- 
ton megérkezett Milán, a ki négy év óta, mikor 
őt a szkupstina száműzte, nem lépte át Szerbia 
határát. Miután Belgrádban senki még csak 
nem is sejtette, hogy Milán megérkezik, a vonat­
nál csak Sándor király és a szárnysegéde § még 
négy magasrangu tiszt várta. A király czivilben 
volt. Atya és fiú a lehető legszivélyesebben üdvözöl­
ték egymást, de Milánon meglátszott az izgatott­
ság, a mit Szerbia bizonytalan helyzete miatt erezett. 
Az állomásról nyílt kocsin hajtattak a királyi pa­
lotába. a hol most különféle pártárnyalatu bizalmi 
férfiak és magasrangu tisztek részvételével tanácskozá­
sok folynak. Hogy a kibonyolódás mily módon fog 
megtörténni, arról még semmit sem lehet tudni- 
Holnapra a skupstina is össze van híva, de azt 
hiszik, hogy nem fog összeülni. Csak két lehetőség 
van, vagy tovább kormányozni a radikálisokkal, 
vagy pedig fölfüggeszteni az alkotmányt. Valószí­
nűleg ez utóbbi fog megtörténni.

Belgrád, jan. 21. (Az Egyetértés ki­
küldött tudósítójának távirata.) Milán ex­
király ma délután fél kettőkor különvonattal 
Párisból Belgrádba érkezett s ezzel a hely­
zet egy csapásra megváltozott. Milán meg­
érkezéséről senki sem tudott. Az Egyetértés 
kiküldött tudósítója néhány államférfin 
előtt említette, hogy az Egyetértés párisi 
tudósítója pénteken éjjel táviratilag azt je­
lentette, hogy Milán esti tiz órakor Páris­
ból Belgrádba indult. A szerb miniszterek 
erre a hírre mosolyogtak, mondván, hogy 
az lehetetlen, mert Milán esküvel fogadta, 
hogy nem jó Belgrádba. a szkupstina pedig 
száműzte. Félórával később Sándor király 
magához hivatta Gruics Száva miniszter­
elnököt s tudatta vele, hogy Milánnal ta­
lálkozni óhajt Belgrádban.

Felség ez lehetetlen, válaszolt Gruics ; 
Milánnak nem szabad lábát szerb földre 
tenni, csakis abban az egy esetben, ha 
felséget 

Ki király.
súlyosan beteg. 

tiltja meg nekem ? kérdezte a 
A törvény, válaszolt Gruics.
En ezzel a törvénynyel nem törődöm, mon­

datta Sándor. Atyámmal találkozni akarok. 
Én a: ellen tiltakozom, szólt Gruics.
Azt teheti, Miiéin ma délután egy órakor 

Belyrádba érkezik.
Gruics meglepetéséből magához térve, 

kijelentette, hogy a királynak e törvény­
szegéséért nem vállalja magára a felelőssé­
get, hamm leköszön.

Ezt óhajtottam, válaszolt a király.
Gruics rögtön minisztertanácsra hívta 

össze a kormánytagokat, kik nagy izgatott­
sággal leköszönésüket egyhangúlag elhatá­
rozták és roppant éles hangú lemondási 
oklevelet szerkesztettek, a melyben tiltakoz­
tak a király törvényszegése ellen, s azért a 
felelősséget reá hárították. Gruics az okle­
velet azonnal elvitte a királynak, ki annak 
átolvasása után arra kérte Gruicsot, hogy 
nyújtsanak be másik enyhébb alakban 
írott lemondást. Gruics erre visszament a 
minisztertanácsba előterjeszteni a király 
óhajtását. A kormánytanács visszautasította 
a király kérelmét, mire Gruics az eredeti 
szövegű lemondási nyilatkozatot visszavitte 
a királynak.

Időközben a király a palotába hivatta 
Milovanovics Koka ezredest, a belgrádi ka­
tonai parancsnokot, s megparancsolta neki 
hogy a helyőrséget készenlétben tartsa a 
kaszárnyákban, továbbá a palotától az in- 
dóházig vezető három hosszú utczára ren­
deljen ki egy század lovasságot, egy szá­
zad gyalogságot és csendőrséget. Mikor 
Gruics visszahozta az eredeti lemondást, a 
király igv szólott:

Biztosítom arról, hogy a kormány meg 
a radikális párt iránti eddigi jóindulatomat 
továbbra is megőrzőm. Remélem, l>ogy a 
radikálisokkal, kik trónom iránti odaadásuk­
nak és hűségűknek oly sok jelét adták, 
ezentúl is uralkodni fogok, biztosan számi 
tok támogatásukra, annál inkább, mer 
mint eddig, ezentúl is szigorúan az alkot­
mány értelmében fogok uralkodni.

Atyám hazajövésének 'politikai ezélzatu nin 
csen-, három nap előtt, mikor még influen 
zában ágyban fekvő beteg voltam, távira­
tilag megkértem, hogy jöjjön Belgrádba 
Megérkezésének egyéb oka nincsen.

Milán megérkezéséről a városban még 
semmit sem tudtak. Délutáni egy órakor a 
katonaság és csendőrség felvonulása némi 
feltűnést keltett s kisebb csoportosulások is

örténtek, de a katonaságnak kivonulása 
okát nem tudták ; azt hitték, hogy Sándor 
király sétakocsizást tesz a topsideri parkba. 
Mikor néhány perczczel később a király 
ugatja csakugyan kihajtott a palotából a 
csoportok a királyi fogat eltűnése után 
oszladozni kezdtek, de csak feltűnt, hogy 
a katonaság ezután is helyén maradt, mire 
a vasárnapi sétáló közönség a Terazzia és 
Milos-utczán állva maradt, várva a törté- 
nendőket,

Belgrád, jan. 21. 11 óra 15 perez éjjel. (Az 
Egyetértés tudósítójának távirata.) Leírhatatlan az 
izgatottság a radikálisok táborában; a királyt 
árulással vádolják s egészen nyíltan forradalommal 
fenyegetőznek. A királyi palota előtt az őrséget 
éjjelre megkétszerezték s a katonai akadémia al­
tisztjeit rendelték ki őrségre. Milán megérkezése­
kor néhányan, a kik látták, mikor a ko­
csiba lépett, elkiáltották magukat: «Éljen
Milán király.» Milán azt felelte az éljen­
zőknek : «Ne Milán király éljen, hanem Sándor 
sirály.» Milán a régi lakosztályaiban lakik. A dél­
után folyamában tanácskozásra hívták a királyi pa- 
otába Garasarmi/|és Novakovicsot, a haladó párt ve­

zéreit, a vád alatt levő liberális minisztereket Riba- 
ráczot, Avakumovicsot. Bogicsevicset s végül a mér­
sékelten radikális Nikolajevics Svetomirt. Hogy 
mit határoztak ebben a tanácskozásban, azt
nem lehet tudni. Garasanin kijelentette, hogy 
a jelen állapotok közt nem léphet be a miniszté­
riumba, mert úgy ő, mint pártja sokkal gyön­
gébbek, semhogy ily kpczkáztalott, minden garan- 
cziát nélkülöző kísérletbe belemenjenek. Épen igy 
nyilatkoztak a liberálisok is. A helyzetet még 
bonyolultabbá teszi az egyes vezéremberek 
íabozása, mert a király ellenszenve a radi­

kálisok iránt, már nagyon is átlépte a 
politika határait és személyes természetű lett. Hir 
szerint a király még karácsony előtt azt kérte a 
szkuptsinától, hogy vonják vissza azt a törvényt, 
a mely Milánt száműzte, de ennek a kérelemnek 
a teljesítését a radikális párt egyhangúlag megtagadta. 
A helyzet olyan, hogy csak két lehetőség van, vagy 
kibékül a király a radikálisokkal vagy pedig fölfüggeszti 
az alkotmányt s egy katona-miniszteriumra bízza 
az ügyek vezetését. Daczára annak, hogy vasárnap 
van, a szerb lapok este külön kiadásokban jelentek 
meg, s azt állítják, hogy Milán a hadsereg óhaja 
folytán átveszi a fővezérletet és Sándor király 
holnap proklamáczióban közzé fogja tenni, hogy 
fölfüggesztette az alkotmányt s helyette a nota- 
ailitásokból gyülekezetei fog a kormányzásra 
kinevezni. Noha eddig erről semmi apodiktikus 
hir nincs, meglehet, hogy igy fog történni. Min­
den valószínűség szerint a holnapra összehívott 
szkupstinát el fogják napolni. A Belgrádban állo­
másozó katonaság ma este parancsot kapott, hogy 
holnap senkinek sem szabad a kaszárnyát el­
hagynia, s készenlétben kell tartani a legénységet. 
Párisból az a hir érkezett, hogy Milán elutazása 
előtt két óra hosszat tanácskozott Natáliával s 
lehetséges, hogy a hét folyamában ő is ide ér­
kezik.

Belgrád, jan. 21. Az itteni lapok külön ki­
adásokat adtak ki, melyben a király atyjának 
megérkezését jelentik. Netalán! rendzavarások meg­
akadályozására a legkiterjedtebb katonai intézke­
déseket tették és a csapatokat a .kaszárnyákban 
konszignálták.

Belgrád, jan. 21. Az «Odjek» külön kiadása 
jelenti : A király éjfélkor Gruic és Milesavlovic 
minisztereket magához hivatta, kiknek kijelentette, 
hogy a jelenlegi nehéz helyzetben nem képes 
eligazodni, miért is atyját magához hívta. A király 
egyidejűleg közölte a miniszterekkel, hogy Koka 
Milovanovics ezredesnek megadta a szükséges utasítá­
sokat. Erre a minisztérium benyújtotta lemon­
dását és azt Milán király megérkezésével indo­
kolta, a mi alkotmány, és törvényellenes. A király 
délután négy órakor magához hivatta Avakumo- 
vics, Ribarúcz, Garasanin, Novakovics volt minisz­
tereket, Simic bécsi követet és Svetonics Nicolaje- 
vicset. Estére Gruics tábornokot, Velimirovicsot és 
Andra Nicolicsot hívták a királyhoz. A skupstina 
üléseit a király kívánságára elnapolják.

Belgrád, jan. 21. A minisztertanács késő éj­
jelig konferált a radikális párt befolyásos szemé­
lyiségeivel a helyzet felől. Éjfél felé a minisztérium 
értesült a király atyjának küszöbön álló megérke­
zéséről. Gr Kies miniszterelnök délelőtt tizenegy órakor 
a királynak benyújtotta a minisztérium lemondását és 
ezen lépést a király atyjának megérkezésével indokolta. 
A király csak azt kívánta, hogy a lemondás más­
képen indokoltassék, azonban a miniszterelnök ezt 
megtagadta. A király biztosította Gruic táborno­
kot, hogy épenséggel nincs arról szó, hogy alkot­
mányellenes, imparlamentáris útra lépjen, hanem 
ellenkezőleg azt hiszi, hogy atyja jelenléte tisztázni 
fogja a helyzetet.

Belgrád, jan. 22. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Sándor király tegnap 
délután magához hivatta Avakumovics és 
Bibarácz bevádolt liberális minisztereket, 
továbbá Garasanin és Novakovics haladó­
párti vezéreket, a kik előtt kijelentette, 
hogy atyját azért hivatta, mert nem bir a 
helyzettel megküzdeni ! Alkotmányosan to­
vább uralkodik, ha elfogadják következő 
feltételeit :

Szigorúan megtartják az alkotmányt, me 
lyetaradikálisokanépfelkelési törvényjavaslat 
benyújtásával megszegtek, a királynak bel 
ügyekben és főbb külügyekben döntő be­
folyás biztosittatik s végül a liberális kor­
mány elleni államtörvényszéket feloszlatják 
és koalicziós minisztérium alakításba bele­
egyeznek.

Jelenvoltak e feltételeket elfoyadják. Esti 
11 órakor 15 radikálist, köztük Gruics, 
Katies, Polovics, Jovanovics a szkupstina el­
nöke, a palotába hivattak. Sándor hasonló 
feltételeket szabott. Reggeli háromkor a 
tanácskozás eredménytelenül véget ért, mert a 
radikálisok a feltételeket visszautasították. A 
leköszönt miniszterek, az államtanács tagjai 
és a pártvezérek tiz órakor a palotában a 
király elnöklete alatt a helyzet kiegyenlítése 
végett tanácskozásra egybegyűltek, Féltiz 
órakor az alig ötven tagtól látogatott szkupsti­
nát feloszlatták királyi üzenettel.

Milán Garasaninnal kibékült. Elébe ment 
e szavakkal: E komoly helyzetben feledjük 
a múltat! Garasanin kezet nyújtott s szót­
lanul meghajolt. A helyzet roppant válsá­
gos ; az alkotmány megtartásában senki 
sem hisz. Katonaság készletben van. Na­
tália csütörtökön megérkezik.

Belgrád, jan. 22. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Az a tanácskozás, me­
lyet a radikális párt vezérei tartottak a 
királyi palotában, reggel két óráig tartott, 
de semmi eredményre nem vezetett. A 
radikális kabinet Milán exkirály törvény- 
ellenes vissza jöttével indokolta meg le­
mondását, miután a törvény csak abban 
az esetben engedi meg, hogy Milán 
Szerbia határait átlépje, ha fia életveszé­
lycsen megbetegednék. A király felszólította 
a minisztériumot, hogy ezt az indokolást 
változtassa meg, de a kabinet ezt megta­
gadta. A radikális párt ma éjjel értekezle­
tet tartott, a melyen kimondták, hogy 
addig, mig Milán Belgréidban van. a párt vezé­
reinek nem szabad a királyi palotáiban tartandó 
tanácskozásokban résztvenniök. Igen érdekes 
volt Milánnak és Garasaninnak tegnapi 
találkozása. (Milán lemondása után ugyanis 
közte és Garasanin közt nagyon izga­
tott levélváltás keletkezett, a mely egész 
Európában a legnagyobb feltűnést keltette. 
Szerkesztő.) Mikor Milán meglátta a palo­
tában Garasanint, hozzá lépett a követ­
kező szavakkal : „Szerbia nagyon nehéz 
viszonyok közt van s azért a történtekre 
fátyolt kell bontani“, Garasaninnak kezet 
nyújtott.

Budapest, jan. 22.
A képviselőhöz ma délelőtt 10 órakor kezdődött 

ülésén ifj. Ábrányi Kornél mentelmi ügyének tár­
gyalását folytatta. Ezt megelőzőleg Krajtsik Ferencz, 
az igazságügyi bizottság előadója beterjesztette az 
örökösödési eljárásról szóló törvényjavaslatra vo­
natkozó jelentését.

A mentelmi ügy tárgyalására áttérve, Hock Já­
nos szólt előszörj melegen védelmezve a sajtósza­
badságot, mely Magyarország szabadságának pal­
ládiuma, az volt a közelmúltban s ha hibái vol­
nának, az nem az intézmény hibája, hanem 
mert minden ember gyarló, s ha [sebet ejt 
a sajtó; azt be is gyógyítja. A sajtósza­
badság megvédelmezheti az ország szabadsá­
gát, de nem az érdekszövetségen alapuló pártha­
talom. A sajtószabadság terén nem ez volt az első 
eset, de reméli, hogy az utolsó lesz, és hiába 
akarja terrorizálni a sajtót. Ha igaz, a mit az a 
hírlap a takarmánykiviteli tilalomról irt, akkor 
Magvarország kormánya hivatalosan félrevezette az 
országot. Ha pedig nem'igaz, akkor mért nem állí­
totta a kormány a lapot a sajtóbiróság, mint 
egyetlen illetékes fórum elé ? (Folytonos helyeslés 
a baloldalon, ellenmondások a jobboldalon.) Kéri, 
ne fogadják el a mentelmi bizottság jelentését. 
(Éljenzés a baloldalon.)

Horváth Gyula szintén a sajtószabadság meg­
sértését látja ez ügyben; olyan dolog, a mit az 
egész közvéleménynek meg kell tudnia, nem ké­
pezheti hivatalos titok tárgyát.

Szilágyi Dezső igazságügyminiszter kelt föl ez­
után, átalános érdeklődés és mogalom közepette. 
A vizsgálatnak éppen az volt a czélja, mint 
minden ismeretlen tettesnél, hogy a tettes 
kilétét megállapítsa. Gyilkolhat is egy ismeretlen 
tettes (Polónyi közbeszól : De nem kell közhivatal­
noknak lennie a gyilkosnak), akkor csak úgy kell 
eljárni a vizsgálatnak a tettes kikutatásánál. 
(Polónyi és mások ismételten közbeszólnak.) 
Mi itt nem duettezünk ; beszéljünk egyen- 
kinl. — Ez ügyben nem volt megsértve a kép­
viselő immunitás! joga, mert a vizsgálat nem irá­
nyult ellene, hanem egy harmadik személy ellen 
s minden hely, a hol a képviselő foglalkozik, nem 
lehet az immunitás védelme alatt, mert ez az elv 
veszedelmes lenne a nagy közönségre, mindennemű 
vizsgálatra s megszaporitaná a középkori azilumok 
számát. Ha pedig az a szoba nem állott az immu­
nitás védelme alatt, akkor senkinek sincs joga a 
bíró eljárását megtámadni. Ha a vizsgálóbíró arra 
a meggyőződésre jut. hogy a valószínű lettes Ábrányi 
Kornél, akkor rögtön ki kellett volna kérnie a ház enge­
délyét. (Polónyi megmondta, hogy nála van a kézirat.) 
A vizsgálóbíró azt a harmadik, valószínűleg hivatalos 
személyt kereste, ez pedig nem volt Ábrányi Kor­
nél. Ennek kiadását nem azért kérik, mert közölte 
a kéziratot, vagy mert nála volt, hanem mert a 
bíróságnak a vizsgálat alatt ellenszegült (Zaj a 
baj a baloldalon. Bűnpártolás miatt kérik, tessék 
megnézni a jegyzőkönyvet I) Kérik azért, mert a 
tettes kikutatását erőszakkal meggátolta s ezzel

bűnpártolás vétségébe esett (Zajos ellenmondás a 
baloldalon.) A bírónak joga volt az asztalt felkutatni. 
(Polónyi: Megmondta, hogy nála van a kézirat.) Azt a 
biró állapítja meg, hogy elfogadja-e ezt az állítást. A 
szerint az elmélet szerint, hogy a képviselő min­
den helyiségben immunis, akkor abban az esetben, 
ha egy konczerten zavarja a mulatságot, lármát 
csap és a rendőr felszólítja a távozásra, ő meg 
nem távozik: hát nem lehelne eltávolítani, hanem 
előbb meg kellene kérdezni a képviselőházat. (Nagy 
derültség a jobboldalon, ellenmondások a balolda­
lon.) A biró helyesen és jogosan járt el, midőn 
megmondta, hogy neki joga van a vizsgálatot meg­
ejteni s a ki ennek ellene áll, azt erőszakkal fogja 
eltávolítani. (Helyeslés a jobboldalon.) Ebben az 
esetben a mentelmi jog megsértése nem forog 
fenn.

Olay Lajos elismeri, hogy ha a biró törvénye­
sen rendelte cl a vizsgálalot, akkor törvényesen 
járt cl; de ez nem volt tulajdonképeni hivatali 
bűntett, miért is ki van zárva minden bűnpárto­
lás. A vizsgálóbíró törvényellenesen járt cl, mert 
midőn október 12-én megjelent a Pesti Napló he­
lyiségében, nem volt nála a vizsgálatot elrendelő 
végzés, tehát jogtalanul fogott a kutatáshoz. (Zajos 
helyeslés a baloldalon.) Ábrányinak joga lett volna 
kidobatni az egész komissziót, mert végzés nélkül 
lépett be. (Derültség és helyeslés a baloldalon.)

Szilágyi Dezső igazságügy miniszter megjegyzi, 
hogy ő nem is beszélt az október 12-iki, hanem 
csakis az október 13-iki eseményről, a mikor a 
vizsgálat egészen törvényesen ejtetett meg. (Zaj.)

Gróf Apponyi Albert (Folytonos zaj. Halljuk!) 
rosszalja, hogy a bűnösség kérdésében nem a 
sajtóbirúsághoz, hanem más úthoz folyamodott a 
kormány. Kéri, ne tekintsék az ügyet pártkérdés­
ből, hanem kizárólag a mentelmi jog szempontjá­
ból. ü is azt kéri, hogy a tény körülményes ki­
derítése végett adják vissza az ügyet a mentelmi 
bizottságnak. Ha valami veszély fenyegetőznék a 
sajtószabadság vagy mentelmi jog egyes esetei 
által, hárítsák el ezt a veszélyt egV precziz tör­
vény által.

Kovács József szintén a mellett van, hogv a 
mentelmi bizottságnak pótlás végett adják vissza az 
ügyet.

Visontai Soma szintén a mentetni jog megsér­
tését látja ez ügyben ; az, hogy a kéziratot akar­
ják elvinni a szerkesztőségből, megsértése a sajtó- 
szabadságnak. Pártolja Polónyi indítványát.

Krajcsik Ferencz előadó rövid megjegyzése után 
az elnök elrendelte a szavazást.

Polónyi Géza indítványát, hogy utasítsák vissza a 
mentelmi bizottsághoz az ügyet, a többség elvetette 
és tudomásul vette a mentelmi bizottság jelentését, 
mely szerint a mentelmi jog nem sértetett meg. 
Polónyi indítványa mellett szavazott több kilépett, 
Tibád, Kubinyi László, gr. Batthyány, br. Atzél 
stb., ezenkívül gr. Károlyi István is.

Következik az ifj. Ábrányi Kornélnak hatóság 
elleni ellenszegülés és bűnpártolás miatt való ki­
adatása iránt tett bírósági megkeresés.

A mentelmi bizottság Ábrányi Kornél mentelmi 
jogának felfüggesztését javasolja.

Olay Lajos újra hangsúlyozza, hogy a vizsgáló­
bíró végzés nélkül ment be a Pesti Napló szer­
kesztőségébe, tehát illetéktelenül s igy Ábrányi 
Kornél ellenszegülése nem minősíthető hatóság 
elleni ellenszegülésnek. A kiadatás ellen van.

Polónyi Géza azt tapasztalta eddig, hogy nem 
tették soha sem pártkérdéssé a [mentelmi jogot, 
mint ma e még kormányon levő szabadelvű párt ; 
a mai szavazást csak azért tette a kormánypárt 
pártkérdéssé, hogy az igazságügyminiszter fogyatékos 
jogtudományát (Derültség a jobboldalon — holló !) 
szentesítsék. Azt visszavonja, hogy a törvényt nem 
tudó vagy azt tudva megszegő bírót el kell csapni, 
mert csak sajnálni tudja azt a szegény bírót, a ki 
a mai viszonyok közt a kormány passziójának 
kénytelen engedni. Azt tessék megczáfolni, hogy 
nem a sajtószabadság megsértése, midőn a vizs­
gálóbíró átnézi az az nap beküldendő kéziratokat 
és azokat láttamozza. Hajoljon meg a kormány­
párt az igazság előtt és lássa, hogy ebben zakla­
tás van. Csatlakozik a kisebbség véleményéhez, 
mely a kiadást meg akarja tagadni.

Dégen Gusztáv abban a meggyőződésben van, 
hogy Magyarországban sem a kormány, sem az 
igazságügyminiszter nem tart passzió alatt bÍrósá­
got. (Ellenmondások a baloldalon.)

Hódossy Imre szintén a kisebbség véleményéhez 
csatlakozik s a mentelmi jog felfüggesztése el­
len van.

Károlyi István gróf következő indítványt adja be:
1. A ház utasítja a mentelmi bizottságot, hogy 

a képviselőház a mentelmi jogra nézve e jognak 
részletes körülírásával és meghatározásával jelen­
tést tegyen a képvisi lőháznak.

2. A képviselőház Ábrányi Kornél esetében a 
magánügyi reszt elválaszthatatlannak tartván a 
politikai indokoktól, a melyekből az ügy támadt, 
a politikai zaklatás jellegét látja a bíróság megke­
resésében (Élénk helyeslés a bal- és szélső balolda-, 
Ion. Ellenmondások jobbfelöl.j és Ábrányi Kornélt 
nem adja ki. (Hosszantartó zajos helyeslés és éljenzés 
a bal- és szélső baloldalon.) Harmadszor: Annyiban a 
sajtóügy rendezése szükségesnek látszanék, a sajtósza- 
badság lényegének s szellemének minden érzelme 
nélkül kellene annak megtörténnie. (Élénk helyes­
lés és tetszés a bal- és szélső baloldalon.) Nehogy 
tehát, habár más törvényre való hivatkozás­
sal bírói eljárás sajtószabadság megkerülésére 
▼agy megsértésére vezethessen, a ház ata-
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sitja a kormányt, hogy a sajtóeljárás szabá­
lyos körülírásával és ha szükségesnek mutatkozik, 
a sajtószabadság lényegével összhangban, annak 
rendezésére törvényjavaslatot nyújtson be a ház­
nak. (Hosszantartó, meg-megujuló helyeslés és él­
jenzések a bal- és szélsőbalon.)

Szilágyi Dezső igazságügyminiszter az első pon­
tot elfogadja, a másodikat néni, a harmadikra 
nézve a beadandó bűnvádi eljárási javaslat fog 
intézkedést tartalmazni.

A vitát holnap folytatják.

Budapest, január 22.
Az országgyűlési szabadelvű párt tegnap este 

értekezletet tartott, melyen a napirend előtt felszólalt 
Schvarcz Gyula s az értekezlet tagjainak élénk he­
lyeslése mellett üdvözölte Perczel Dezsőt azon önér- 
zetes fellépéséért, melylyel az ellene intézett támadást 
visszautasította. Perczel Dezső köszönetét mondott 
ezen üdvözletért, mely az ellene intézett alaptalan 
váddal szemben neki a legszebb elégtétel. (Alalános 
helyeslés.) Ezután báró Podmaniczky Frigyes elnök 
előadván, hogy a ház holnapi ülésének tárgyai közül 
a mentelmi ügyek nem képezvén pártkérdést, az 
értekezleten tanácskozás alá sem kerülnek ; tárgyalás alá 
vétetett ezután a mezőgazdasági ésmezörendörségi 
törvényjavaslat, melyet az értekezlet Kabos előadó 
ismertetése után általánosságban, s Terénvi, Boros 
Béni, gróf Bethlen miniszter és Busbach Péter felszó­
lalása után egy pár módosítással részleteiben is elfo­
gadott. A nyomásos gazdálkodás bizonyos esetekben 
való visszaálhthatásának kérdését nyílt kérdésnek 
hagyva fenn. Végül Hieronymi miniszter ismertette a 
Babó Emil, Horváth Adóm s \isontai képviselők által 
hozzá intézett interpellácziókra adandó válaszait, me­
lyeket az értekezlet tudomásul vett. Ezzel az értekez­
let véget ért.

Dr. Mandel Pál az alsó-lendvai választó kerület 
orsz. képviselője Rannossy Viuczének, a szécsi szi­
geti plébánosnak, a ki luOO nyilatkozó nevében őt 
leihivta, hogy az egyházpolitikai javaslatok ellen sza­
vazzon, válaszolt és válaszában a többek között kö­
vetkezőket irja Nem mint homo novus léptem az 
utolsó választásoknál a politikai küzdtérre. An­
nak előtte már négy czkluson át voltam a 
parlament tagja és azon évek hosszú során 
át, épen a most szőnyegen lévő nagy kérdé­
sekben mindig nyíltan, parlamenti szónoklatokban 
meggyőződésem egesz hevével és tehetségem egész 
erejével síi szettem a javaslatok előterjesztését, mely 
működésemet az értelmiség oly fokán álló egyéniség­
nek, mint a milyennek a nyilatkozat szerzője látszik, 
ha képviselőjéhez szól, ismernie és méltányolnia keli.

Kilépések a szabadelvű pártból.
A szabadelvű pariból való kilépések sora még 

nem záródott be. Legújabban Sporzon Ernő jelen­
tette be báró Podmaniczky Frigyesnek, hogy a 
szabadelvű pártból kilép, minthogy az egyházpoli­
tikai reformok dolgában más az álláspontja, mint a 
szabadelvű pártnak. Beszélnek más kilépésekről is, 
de e tekintetben alig ellenőrizhető a kombinácziók 
alapossága, annyival kevésbbé, mert jobbára tá­
vollevő képviselőkre vonatkoznak a híresztelések. 
Egyébként a helyzet változatlan. Azt sem lehet még 
egészen tudni, hogy a szabadelvű pártból kilépettek ál­
talában milyen álláspontot foglalnak el a kormány nya 
és a szabadelvű párttal szemben. Váljon átalában 
ellenzéket alkotnak-e, avagy a kilépések okéit 
foglaló kérdéseken kívül eső minden más kérdés­
ben ezután is támogatják a kormányt és a sza­
badelvű pártot. Olyan viszonyok közt, a melyek a 
tömeges kilépések következtében beállottak: ez 
igen jelentőségteljes kérdés.

Podmaniczky Frigyes báró. az országgyűlési 
szabadelvű párt elnöke Sporzon Frnő országgyűlési 
képviselőtől tegnap a következő levelet kapta:

Budapest, 1894. évi január 20.
Nagy-méltóságú pártelnök ur !

Minthogy a szabadelvű pártkör f. hó lü-éu tartott 
értekezletén határozatikig kimondotta, hogy a pártnak 
azon tag;..:, kik a beterjesztett egyházpolitikai javas­
latokat el nem fogadják, a pártban nem maradhatnak, 
én pedig ezen javaslatokat meg nem szavazhatom, 
ennélfogva sajnálattal bár, a pártkürből ki kell lépnem 
és midőn ezen elhatározásomat Nagyméltóságodnak 
tudomására hoznám, tisztelettel kérem azt a pártkör­
nek bejelenteni rcéitéztas-ék. Fogadja egyébként nagy- 
me.lóságod kiváló tiszteletem nyilvánítását, melylyel 
maradtam

készséges szolgája
Sporzon Ernő s. k.

A iiumei választók értekezlete.
Fiume választói tegnap, mint nekünk táviratozzák, 

népes értekezletet tartottak, a melyen egyhangúlag 
elitélték képviselőjüknek, gróf Batthyány Tivadar­
nak a szabadelvű pártból való kilépését, illetőleg 
a szabadelvű reformokkal való szakítását.

A fiumei választók erélyes eljárását s egyhangú­
lag hozott határozatát csak helyeselni lehet, pél­
dául szolgálhatna mindama választó kerületnek, a 
melyek képviselője hűtlen lett a szabadelvű esz­
mék zászlajához. A gyűlésről a következő távira­
tokat kaptuk.

Fiume. juo. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az az éles ellentét, moly Fiume város és kép­
viselője gróf Batthyány Tivadar között ennek a libe­
rális pártból való kilépése alkalmával felmerült, ma 
nyert hangos kifejezést a választó polgárság impozáns 
gyűlésén. Nagy és disztingvált közönség töltötte meg 
zsúfolásig a Deák-szálló óriási nagytermét, hogy rosz- 
szalását fejezze ki a választásig nevében kilépéséért 
A gyűlés elnöke Posekich lovag volt, Fiume leggaz­
dagabb háztulajdonosa. A rosszaiási indítványt Del 
Ásta tekintélyes és ismert nevű fiumei ügyvéd ter­
jesztette elő.

Élénk szavakkal ecsetelte a fiumeieknek minden 
kérdésben s főleg az egyháziakban nyilvánított 
szabadelvű nézeteit, mély sajnálatának adva kife­
jezést. hogy képviselőjük most épen abban a kér­
désben tér le a szabadelvűsig útjáról, mely 
iránt a város képviselete oly egyhangúlag nyi­
latkozott. Itt nem lehetünk tekintettel személyi von­
zalmakra — folytatá a szónok — itt a szabadelvü- 
ség diadalra juttatásáról vagy annak megbuktatá­
sáról lehet szó. Fiume válaszló polgárai ez utóbbi 
irányban megtagadják közreműködésüket, szónok ja­
vaslatba hozza, hogy a képviselő eljárása felett a vá­
lasztók mondják ki rosszalásukat. Az értekezlet az in­
dítványt egyhangúlag elfogadta.

Beszédét viharos evviva kiáltásokkal és mennydörgő 
tapssal jutalmazta a közönség és a rosszaiási indít­
ványt egyhangúlag magáévá tette a nagygyűlés. 
Utána Steinacker a hitelbank igazgatója emelt szót.

élesen elítélve a képviselő helylelenjeljárását. Szaka­
datlan tetszés kisérte beszédét. \Gotbhardi, az Adria 
hajógyár munkásainak vezetője volt az utolsó szónok. 
Indítványozza: szólítsák fel gróf Bathyány képviselőt, 
hogy jöjjön le választókerületébe, tartson beszámoló 
beszédet, adja okát eljárásának és terjeszsze elő kilé­
pése indokait. Ezt az indítványt azonban, tekintettel 
arra, hogy itt már fait accompliról van szó s a vá­
lasztó polgárság és Fiume városa semmiféle magyará­
zat után sem helyeselhetné vagy hagyhatná jóvá kép­
viselője eljárását, hat szó kivételével elvetette a nép- 
gyiilés. A mai népgyiilés teljesen tisztázta és megvi­
lágította azon álláspontot, melyet Fiume választó- 
polgársága eljárásával szemben elfoglal. A gyűlés We. 
kerle miniszterelnök éltetésével ért véget. Ugyancsak 
ma nyilatkozik e kérdésben Fiume magyar nyelvű 
lapja, a «Magyar Tengerpart» is. Melegen méltatja 
gróf Batthyány érdemeit a város fejlesztése körül, de 
leghatározottabban elitéli állásfoglalását és rendkívüli 
sajnálatát fejezi ki eljárása felett.

Peresei Dezső, a képviselőház alelnüke tegnap 
választókerületének székhelyéről a következő táv­
iratot kapta:

Bonyhád 3 óra 10 perez délután. Méltóságos Per­
czel Dezső urnák Budapesten. A bonyhádi polgári ka­
szinóegylet választmánya a történtek felett sajnálko­
zását és egyúttal férfias magatartásáért nagyrabecsü­
lését fejezi ki. A választmány nevében dr. .Schweiz 
Antal egyleti elnök.

*

Ma pedig a tolnamegyei völgységi járási jegyzői 
kartól a következő távirat érkezett Perczelhez :

Hidasbonyhád, január 22-én reggel 8 óra.
Méltóságos Perczel Dezső országházi alelnök urnák

[Budapest.
A méltóságod ellen Anderle által kolportált rágalom 

alaptalanságát igazoló nyilatkozata, úgy a házban 
mondott felszólalása alkalmából méltóságodat a völgy­
ségi járás jegyzői kara szívből üdvözli.

Bassola Árpád 
elnök.

A kongrua-bizottság ülése.
A kongrua-bizottság szombaton a vallás- és köz- 

oktatásügyi minisztérium helyiségeiben Samassa 
József egri érsek elnöklete alatt tartott üléséről 
hozott közleményünket a következő részletes tudó­
sítással egészíthetjük ki:

Samassa József érsek elnök megnyitván az ülést, 
ürömét fejezi ki a felett, hogy a bizottság valahára 
komolyan munkához fog; a siker reménye kecsegteti, 
hogy mielőbb czélhoz jut, mert úgy hiszi, hogy egy 
lélek lengi át az egész bizottságot. Azután történelmi 
fejlődését adja a kongrua-bizottságok eddigi műkö­
désének, valamint a kongrua-szabályozási munka meg­
kezdését is III. Ferdinand óta ; áttért azután a püspöki 
konferencziak rövid ismertetésére s végre felolvastatta 
az 1887. márcz. 22-iki legfelsőbb leiratot, ennek meg­
történtével taglalta annak egyes pontjait s annak a 
meggyőződésének adóit kifejezést, hogy a kongruakér- 
déseket véglegesen és alaposan csak a katholikus 
autonómia oldhatna meg, de mivel az nem oly küny- 
nyen vihető keresztül, nehogy tovább is késedelmet 
szenvedjen az ügy. az ls90-iki értekezlet alkalmával 
azért tette az indítványt, hogy a bizottság tekintélyes 
világi férfiai által kibüvittessék, a mit a miniszter meg 
is tett ő felsége jóváhagyása alapján. 1891 óta azért 
nem hívta össze ezt a kibővített bizottságot, mert 
Simor prímás elhalálozása folytán a magyar egy­
ház fej nélkül volt. mikor pedig az uj prímás 
kineveztetett, a dolgok tárgyalása a püspöki kar­
ban más irányt vett, mint azelőtt. A püspöki 
kar a tanácskozások folytán átirt a minisz­
terhez, kifejezést adván annak, hogy mindenek 
előtt szükséges kinyomozni, hogy ki szorul es mek­
kora segélyre ; azonban nemcsak a segélyezendőket 
keli. összeírni, hanem a segélyezőket is. Azt tartja, 
hogy a bizottság el nem terhet működésében a leg­
felsőbb leirat rendelkezéseitől s ha mégis úgy találja, 
hogy más mód követése által hamarabb ér czélt, 
akkor a felséghez e tekintetben egy felterjesztést kell 
tenni. Szükséges továbbá, hogy a bizottság eljárására 
nézve bizonyos ügyrendet állapítson meg; alelnök a 
világiakból választandó. Azután felszólította a tagokat, 
hogy az általa előterjesztettekre nézve nyilatkoz­
zanak.

Horávszky Nándor szinte óhajtja, hogy gyakor­
lati lépések történjenek, ő is a legfelsőbb elhatározást 
tekinti kiindulási alapnak s azért ha az ebben kijelölt 
sorrenden változtatás czéloztatik, akkor uj legfelsőbb 
kézirat eszközlendő ki. Mindenesetre az összeíráson 
kell kezdeni a működést, mert ezek nélkül eredményre 
nem jutunk.

Titnon, elfogadja az elnöki előterjesztést: nem he­
lyesli, hogy a középkorból fenmaradt jogi és vagyoni 
viszonyok megváltoztatásán ekkorig lépések nem té­
tetlek. Szükségesnek tartja az összeírást azért, hogy 
a jogi és vagyoni állapotok hitelesen kinyomoztassanak, 
csak ennek ismerete fogja a további működési irányt 
kijelölni.

Németh Péter nem látja szükségét uj felterjesztés­
nek. mert parallel is tárgyaihatók a felvetett kérdések, 
nem pedig sorrendben.

Unger-. A feltett nagy kérdések első hallásra kellőleg 
nem mérlegelhelók, kéri, hogy az előiratok a bizott­
sági tagokkal küzöltessenek : legelső dolognak tartja ő 
is az összeírást, azután pedig szükséges azt is tudni, 
hogy honnan vétetik a fedezet.

Gróf Zichy -. Hogy gyorsabban érjünk czélt, változást 
szenvedhet a legfelsőbb leirat: az nem szükséges, hogy 
az újabb legfelső elhatározás mikor kéressék ki ; az 
ügy siettetése tekintetéből javasolja az összeírást, mert 
csak akkor fogjuk megtudni, hogy mikép felelhessünk 
meg a legfelső leiratnak.

Báró Rudnyánszky szükségesnek látja, hogy a kir. 
leirat a tagok között kiosztassék és ennek tárgyalá­
sára albizottság küldessék ki. Mielőtt az összeírás meg­
kezdetnek, szükséges tisztába hozni, hogy a legfelsőbb 
eliiatározásnak mikép lehet megfelelni.

Ezen nyilatkozatok után az elnök reászummálta a 
mondottakat: ő is szükségesnek látja, hogy a kéznél 
levő adatok küzöltessenek a tagokkal, örömét fejezi 
ki a felett, hogy a nyilatkozók véleménye találkozik 
az övével, nagy részben — a legfelsőbb leirat kérdé­
seinek egy részét tárgyalni lehet összeírás nélkül is, 
mig mások, csak az összeírás foganatosítása után vé­
tethetnek tárgyalás alá, mindenesetre szükséges, hogy 
javaslattételekre szükebb bizottságok választassanak, 
ilyen albizottságot négyet hoz javaslatba, a perszoná- 
lus, a stola, a görög ügy, és az összeírásra; utóbbi 
tárgyalás alá veszi a már kész javaslatokat, melyek 
egyikét az egri érsek, a másikat Boncz előadó készí­
tette, ez albizottság véleménvezend a felett, hogy az 
összeírás vagy az önbevallás fogadtassék-e el, ez togja 
a módosítás, jóslás vagy más egyeb változtatások 
iránti javaslatait előterjeszteni. És ezen bizottság nem­
csak a plébániák, hanem a nagyobb javadalmak össze­
írása iránt is javaslalokat terjesztenek

Alelnökké egylian.ulag gróf Zichy Nándor választa­
tott meg, kit az. elnök röviden meleg szavakkal üdvö­
zölj, ezúttal csak az összeíró albizottság választatott 
meg; az elnök előterjesztéséhez híven egyhangúké’ 
megválasztattak Boncz Ferencz, Fenyvessy " Ferencz! 
Horánszky Nándor, Gajzajgó Salamon, báró Rud- 
nyánszky József, Timoo Ákos, gróf Zichy Nándor, 
a kik e hó 22-én fognak összeülni az elnöklő ér­
sek elnöksége alatt.

Boncz Ferencz kijelenti, hogy ő 1890. és az előbbi 
években előadóvá választatván, most midőn változott 
viszonyoknál fogva a fővárosból máshová költözött, 
az előadói tisztet leteszi, mert ez az ő nézete szerint a 
Budapesten való állandó, vagy legalább időnkint huza­
mos!) tartózkodást teszi szükségessé. A bizottság 
ae elnök felszólalása után egyhangúlag felkérte Bonczot,

hogy az előadói tisztet továbbra is tartsa meg. Ó 
azonban határozottan megmaradt leköszönése mel­
lett. Mire a bizottság Gajzágó Salamon indítványára 
azon óhajának adott kifejezést, hogy az elnökérsek­
nek sikerülend Boncz Ferenczet továbbra is előadónak 
megnyerni. Ezzel a tanácskozás befejeztetett.

A legújabb botrány.
Alig keltett még botrány kínosabb föltünést, mint 

Linder György országgyűlési képviselőnek a vélet­
len által tegnap előtt leleplezett titkos üzelme. A 
befolyásával üzérkedő képviselő iránt még csak 
szánalmat sem érezhetünk. Leleplezése méltó bün­
tetés ilyen semmivel sem menthető szédelgésért.

Linder Györgynek egyátalában nem volt szük­
sége arra, hogy ilyen utakon keresse a megélhe­
tést. Gazdag ember és képviselői fizetésén kívül 
tolla is szép jövedelmet hozott neki.

Bizonyára élénk emlékezetében van még kép­
viselővé választásának története. Néhány év előtt 
községi jegyző volt a délvidéken, a hol Apponvi- 
párti programmal képviselőnek választották. A 
legutóbbi választási időszak elején azonban már 
csak a pótválasztásokkor juthatott be a kép­
viselőházba. Csornán lépett fel, ebben az 
erősen függetlenségi érzelmű kerületben, mint 
a megboldogult Tors Kálmán ellenjelöltje. 
Mandátumát csak úgy nyerte meg, hogy a szigorú 
becsületességü és tisztán alkotmányos eszközökkel 
dolgozó Törs Kálmán ellenében, a ki evangélikus 
vallásu volt, vallásvillongást szított és qualifikál- 
liatlan cselfogásai buktathatták meg csak az izgal­
mak és testi megerőltetések következtében sírba 
döntött ellenfelét.

A budai görög-keleti szerb püspökség betöltésé­
vel kapcsolatos és most már a nyilvánosság elé 
került botrányos esetre vonatkozólag Szüry Dénes 
miniszteri tanácsos szükségesnek találta a való 
tényállást egész terjedelmében nyilvánosságra hozni, 
minthogy az esetet különböző, egymástól eltérő 
variácziókban közölték a lapok. Ennek következté­
ben a miniszteri tanácsos beküldte hozzánk azt a 
jegyzőkönyvet, a melyet Petrovics Gerasim vá­
lasztott püspökkel e hó 10-ét követő napon föl­
vett és a melyet Petrovics a saját kézírásával meg­
erősített.

Jegyzőkönyv.
Tegnap, azaz folyó évi január hó 10-én megjelent 

nálam Petrovits Gevasimus, a budai gör.-kel. szerb 
püspökség Szent Endrén székelő adminisztrátora, a ki 
a múlt övi október hóban tartott karloviczi zsinaton 
bud.'.i püspökké választatott.

Az adminisztrátor iigyénW állása felől kérdezőskö­
dött, minthogy azonban hozzám ugyanezen kérdéssel 
három hét előtt is bekopogtatott : röviden feleltem 
neki annyival inkább, mivel ügyének állása felől úgy 
is teljes tájékozottsággal látszott bírni. Közönyös dol­
gokról beszélgettünk, midőn egyszerre csak távozási 
előkészületei között zavarba jő s burkolt szavakkal 
kezd mentegetőzni, teádig teljesített hálájának 
csekélysége» felől.

Nem értettem az adminisztrátort. Ugye nem tar­
tozik hivatali hatáskörömbe s emlékezetem sze­
rint, másodszor láttam őt az életben. Szabadkoztam 
a hálás köszönet ellen, nem is sejtve, hogy itt nem 
konvencziónális köszönetről, hanem a hálás köszönet­
nek egy meglehetősen kézzelfogható neméről van szó.

Az adminisztrátor csodálkozik s ezt a kérdést teszi 
vontatottan hozzám, hogy

«Hát nem tetszett megkapni ?»
«Mit ?*
«A. takarékpénztári könyvet.»
Világos volt előttem, hogy itt gazság küvettetett el. 

Lefogtam az adminisztrátor urat.
«Kilói?» folytatom a kérdezést.
«Linder úrtól».
«Ki az a Linder ur?»
«Linder György, az országos képviselő.»
«Nem ismerem Linder urat.»
Az adminisztrátor kételkedő ámulattal néz ream.
«Mennyiről szól az a takarékpénztári könyv?»
-Ötezer forintról.»
Ezen bevezető párbeszéd után az ötezer forint tör­

ténetét a következőkben adta elő a választott püs­
pök ur:

A patriarka-választó kongresszus alkalmával Karlo- 
viczon időzvén, megismerkedett Linder képviselővel, a 
ki mint zsurnaliszta tapogatta ott a helyzetet, s a fő­
városi lapoknak leveleket irt a kongresszusi viszo­
nyokról. A képviselő szívesen érintkezett vele, mint a 
ki a magyar nyelvet teljesen bíró kevesek közé tar­
tozott.

Két év múltán — tavaly októberben — a budai 
és a bácsi püspökségek betöltése czéljából egybehiva- 
tott Karloviczon a püspöki zsinat. Neki kilátásai vol­
tak a sikerre. A pátriárka jóindulatát bírni vélte s 
ezen a nyomon számított a püspökök szavazattöbb­
ségére is. •

Eszébe jutott azonban Linder György képviselő is 
azon szempontból, hogy ő meg a minisztériumban 
egyengesse a dolgot. A zsinat megnyitását megelőzőleg 
fölkereste tehát Linder urat József-körut 60. sz. alatt 
lakásán s vele eszmecserébe bocsátkozott a minisz­
térium körében való teendők fölött.

t&i az a magasabb állású tisztviselő, a kit 
az ügynek meg lehetne nyerni — volt a kér­
dés. Linder ur engem jelűit ki erre a díszes feladatra, 
annak daczára, hogy nem én vagyok az ügy 
előadója.

Az adminisztrátor nyilatkozata szerint, elnöki osztály- 
vezetői bizalmi állásom volt az irányadó, s Linder ur 
magára vállalta a velem való érintkezést, mint a ki­
vel személyes jó ismeretségben áll.

A zsinat megnyitása előtt elment hozzá tudakozódni 
eljárása eredményéről az adminisztrátor. Linder — 
a hivatalomban és magánlakásomon velem 
folytatott értekezések alapján — eredményesnek 
nyilvánította eljárását. Én hajlandó vagyok megtenni 
a tőlem telhetőt; de igényeim is vannak. «Mi az 
értékük?» «Ötezer forint.»

Az adminisztrátor késznek nyilatkozott igényeim 
honorálására. Letette kölcsönvett pénzből az ötezer 
forintot — Linder képviselő ur tanácsára — Sz. jegy alatt 
a budai takarékpénztárba ; bizonyságul bemutatja 
neki a betéti könyvet s miután még azt a nyomaté­
kos kioktatást nyerte Linder uriól, hogy velem egy 
világért ne érintkezzék (az kizárólag a kettőnk dolga 
lesz), s a dologról soha említést ne tegyen : leulazott 
a karloviczi zsinatra, a honnét októberben mint 
budai választott püspök került haza, s várta ügyének 
legfelsőbb szentesítését. Várakozását két dolog za­
varta meg :

1. Linder urnák Szent-Endrére való látogatása és
2. a szentesítés késése.
Linder ur — a kit a takarékpénztári könyv bemu­

tatása óta az adminisztrátor nem látott — november 
első felében megjelent Szent-Endrén s jelentkezett az 
adminisztrátornál. Az nem volt honn. Érte küldöttek 
s Linder ur ajkairól hamarosan arról értesült, hogy 
énekem az ötezer forintra égető szükségem, van.*

Ő a takarékpénztári , könyvért jött. Az adminisztrá­
tor szabadkozott — az ügy még nem perfekt — s 
vonakodással teljes perczeket élt. Linder ur nevemben 
siirgetőleg lépett föl, mert hisz a tőlem nyert ér­
tesülés szerint, a dologhoz kétely már nem férhet.

Az adminisztrátor kiadta kelletlenül a takarékpénz­
tári könyvet s Linder ur azzal hagyta el őt, hogy a 
saját fáradsága dijairól később lesz szó.

E momentumtól fogva tegnapig az adminisztrátor 
nem találkozott Linderrel. Az ő találkozásuk tegnap 
a nálam tett látogatás után történt.

Hogy az adminisztrátor szóba hozta nekem a dol­
got, arra őt a nálam körülbelül három hét előtt tett 
látogatásáról magával vitt benyomás indította. Nem 
tudta bennem felfüdüzni a lekötelezettet.

Azzal bocsátottam el az adminisztrátort, hogy ne­
kem még az nap értesítést adjon Linderrel való 
összejövetele eredményéről s tudattam vele, hogy 
azonnal jelentést teszek főnökömnek.

Közvetlen főnököm a miniszter ur ű nagyméltósága 
Bécsben lévén, rögtön közöltem a tényállást az állam­
titkár úrral.

Az adminisztrátor este magánlakásomon keresett 
föl Y49 órakor. Lindert betegen találta s még bete­
gebbé tette felfödözésével. Az adminisztrátor előadása 
szerint kétségbeeséshez volt közel. Ő a pénzét köve­
telte. Pénz nem volt. Linder ur mára kérte őt ma­
gához.

Az adminisztrátor ma déli 12 órakor jelentkezett 
hivatalomban s tudatta, hogy egy ötezer forintról 
szóló váltót kapott Linder úrtól.

Ez a tényállás ; a melyhez a magam részéről csak 
azt tartom szükségesnek hozzáadni, hogy : Linder 
urat nem ismerem, hogy hivatalszobám kü 
szöbét soha át nem lépte, hogy nem járt ma­
gánlakásomon soha, és hogy én nem beszéltem 
vele más helyen se soha és sehol.

Csakis egyetlen homályos visszaemlékezésem van 
Linder urra. Ha jól emlékszem — mint egy üt év 
előtt láttam őt a kultuszminisztérium elnöki osztályá­
nak előszobájában mint várakozót. Velem nem érint­
kezett.

A miniszter úrhoz készült. Egy zeneakadémiai tanár 
abba az emberi gyengeségbe esett, hogy gyöngéd érzés 
kelt benne valamelyik tanítványa iránt és tovább 
ment, mint a tanítót illeti. Ezt mint a közmorálba 
ütközőt szóba hozta Linder ur a kultuszbudget tár­
gyalásakor a házban. Ez ügyben járt a képviselő ur 
a kultuszminiszter urnái. A tanárnak állásába került 
ez a gyüngeség. Szüry Dénes, s. k. miniszteri taná­
csos, az elnöki osztály vezetője.»

*
Az adminisztrátor ur azon hozzáadással bizonyítja 

az itt előadott tényállás valódiságát, hogy ő az ötezer 
forintot nem megvesztegetésre szánta, hanem hogy 
a hála czimén óhajtotta kezemhez juttatni. Egyebek­
ben a tényállást elismeri. Kelt Budapesten 1894. évi 
január hó 12-én. Petrovits Geraszim s. k., metropo- 
litai mandr.tárius a budai gür. kel. szerb püspöknek. 
Molnár Viktor s. k., mint tanú. Lippich Elek s. k.

Ez az a tényállás, a melyet én a választott püspök 
urra való emlékezetes találkozásom megörökíté­
sére szükségesnek tartottam leírni s a melyhez 
pótlólag még azt a megjegyzést csatolom, hogy 
Petrovits Geraszim úrral kétszer jöttem össze 
az életben. Már mint választott püspök kopogtatott 
be előszűr hivatalomba mintegy négy tiét előtt. Akkor 
értésére adtam neki. hogy ügye nem hozzám tarto­
zik. Az feltűnt neki. Másodszor e hó 10-én keresett 
fői s akkor nyomra vezetett.

Az én utam világos volt. Az Írásba letett dolgot 
azonnal beadtam közvetlen hivatali főnökömnek, Csáky 
Albin gróf kultuszminiszter ur ő nagyméltóságának, a 
honnét az ügy teljes lelki megnyugvásomra áttétetett 
a királyi ügyészséghez.

Szüry Dénes s. k. 
miniszteri tanácsos, 

a kultuszminisztérium elnöki 
osztályának vezetője.

*

A Linder képviselő csalási ügyében tegnap és ma 
a főkapitánys:ig is folytatott nyomozást, hogy a csa­
lási eset körülményeit megállapítsa. A nyomozást dr. 
Schejf kapitány vezette s ma délre befejezte. A 
rendőri nyomozás adatai szerint Linder György múlt 
év november 13-án a 173. számú bérkocsin, 
feleségével együtt, hajtatott ki Petrovics Gera- 
szimhoz s mig ö bent volt a püspökhelyettes­
nél, addig a feleséire a közeli Lenhardt-kávéházban 
várt reá. Az 5000 forintot a pesti hazai takarékpénz­
tár budai fiókjánál vette ki a következő napon. A 
rendőrséz a nyomozást nem a miniszter, hanem Pet­
rovics feljelentésére indította meg. Az iratokat már 
átküldték az ügyészséghez. A törvényszék részéről 
Balonyi bíró vezeti az ügyet.

A budapesti kir. ügyészség a büntető törvénykönyv 
381. §. 2. pontja alapján indítványt tett Linder
György országgyűlési képviselő vád alá helyezése 
iránt, és pedig azért, mert Linder — azt színlelve, 
hogy az ötezer forintra Szüry Dénes számit 
— Petrovics Geraszim élőit meghatalmazottjaként 
szerepelt. A cselekmény az idézett törvénysza­
kasz értelmében hivatalból üldözendő. Petrovics 
Geraszim ellen nem emelte a megvesztegetés vád­
ját az ügyészség, mert Petrovics Geraszim inkább 
sértett félként szerepel. A törvényszék a vizsgálat 
vezetésével Balonyi Imre törvényszéki bírót bízta, 
meg. Az ügyészség indítványt tett jLinder Györgynek 
a képviselőiláztól leendő kiadatása iránt.

ÚJDONSÁGOK.
— jan. 22.

— Személyi hírek. Metternich Richard her- 
czeg és neje tegnap érkeztek meg Bécsbe, a hol a 
telet tölteni fogják. — A svéd király és a királyné 
egészségi állapota kielégítő. Több orvosi jelentést 
nem adnak ki.

— A király itthon. A király tegn: p reggel 
nyolez órakor szent misét hallgatott a budavári 
Zsigmond-kápolna szentélyében. A misét Vézinger 
Károly apálplébános mondotta. A király az egész 
napot a palotában töltötte. Tegnap este hat óra­
kor a királyi várlak «kék termében» 28 terítékű 
udvari ebéd volt, melyen a királyon kívül részt 
vettek: Lobkovitz herczeg hadtestparancsnok al­
tábornagy, Forinyák altábornagy, Labau, Schneider, 
Mázon, Conte Corti, Ágoston. Cypera és Pitroff 
ezredesek, Palkót főtörzsorvos, Jablánczv. Krsnitz, 
Gränzenstein és Láner honvéd-ezredesek, Keresztes 
ezredes hadbíró. Csajághv főtörzsorvos, Wolkenstein 
gróf tőkonyhamester, Paar gróf lovassági tábornok 
és Bolfras altábornagy főhadsegédek, Pápay osz­
tályfőnök, Lónyav alezredes, Buschar őrnagy és 
Pollack őrnagy szárnysegédek, Vivenot és Khuepach 
századosok, a parancsőrtiszt és a térparancsnok. — 
A király holnap, kedden a Gödöllő melletti szent- 
jakabi erdőkben fog vadászni, mely udvari vadá­
szatra Csáky, Bethlen és Fejérváry miniszterek is

hivatalosak. — E szerint a mára tervbe vett nio 
nostori udvari vadászat elmarad.

— Kihallgatás a királynál. Ő felsége ma délelőtt 
10 órakor a budai királyi váriakban általános kihall 
gatásokat adott, a melyekre igen számosán jelenthez 
tek ; többek közt fogadtattak : Széchenyi lmre 
Széchenyi Gyula gróf, Szapáry Géza gróf főudvar-' 
mester, Széchenyi Pál gróf, Podmaniczky Frigyes 
báró, Máriássy János báró, Daruváry Alaios 
Ivánka Imre, Zichy Nándor gróf, Hunyady Imre gróf 
Kovács György hadtestparancsnok és Vécsey Sándor 
titkos tanácsosok ; továbbá Rakovszlcy István, az 
állami számvevőszék elnöke, Bende Imre és Des 
seivffy Sándor püspökök, Csorda Bódog a kúria má 
sodelnöke ; továbbá gróf Apponyi Lajos, Boné Géza 
Conte Costi Hugó ezredes, Földváry Miklós képv 
Ohyczy Emil nyug. min. tanácsos, gróf Huyn Ká 
roly őrnagy, gróf Keglevich Béla, gróf Pejacsevich 
Gábor és Tahy István kamarások ; gróf Esterházy 
Mihály, gróf Nádasdy Ferencz és Szalavszky Gyula 
főrendiházi tagok, Jókai Mór orsz. képviselő, Bano 
vies Kajetán, Key Béla és Robitsck Sándor oszt 
tanácsosok, Károlyi Antal kir. tan. alispán. Beck 
Nándor, a jelzáloghitelbank vezérigazgatója, lovag 
Dylewsky Antal lovag ezredes, Czakó Kálmán kir 
tanácsos tanár, Molinár István kir. tanácsos kor 
mánybiztos, Szappan Vilmos igazgató. Testületileg 
fogadta a király a pestmegyei bál rendező bizottságá­
nak küldöttségét, melynek tagjai voltak: Tahy fet. 
ván, Beniczky Ferencz főhadnagy és Zseny Jdzsel 
jegyző; valamint a kereskedőbál rendező bizottsági, 
nak küldöttségét, melynek tagjai voltak Lánczy Leó 
orsz. képviselő, a budapesti kereskedelmi és ipar- 
kamara elnöke, Márton Alajos nagykereskedő ég 
Krausz Lajos nagyiparos. ■

— Stefánia özvegy trónörökösné Abba- 
ziában. Stefánia özvegy trónörökösné tegnap 
este utazott el Abbáziából, a hol három héti» 
időzött. A bucsuzásra a pályaudvarban megjelen­
tek gróf Schönborn osztrák igazságügyminiszter és 
neje, Fabiani. a voloskai kerületi kapitdnv és 
Wächter ezredes fürdőgondnok, valamint az' Ab­
báziában időző arisztokráczia minden tagja. Ste­
fánia özvegy trónörökösné teljes megelégedését 
fejezte ki az ottidőzés fölött és kilátásba helyezte 
hogy áprilisban, vagy májusban újra meglátogatja* 
Abbáziát.

— A pestmegyei bál küldöttsége a királynál.
A pestmegyei bál egy háromtagú küldöttsége kihallga­
táson volt ma délelőtt tiz órakor a királynál, hogy 
felkérje a bál elnökségének elfogadására. A küldöttsé­
ge t Tahy István csász. és kir. kamarás megyei főjegyző 
vezette, s tagjai voltak Zseny József t. főjegyző és ifj, 
Beniczky Ferencz. A király a küldöttséget igen 
kegyesen fogadta s Tahy főjegyző beszédére kijelen­
tette. hogy a bál elnökségét elfogadja s ha lehetséges, 
a bálon meg is fog jelenni. Ő felsége igen szívélyesen 
beszélgetett a küldöttség egyes tagjaival s nagy érdek­
lődéssel tudakolta Tahy főjegyzőtől a megye üzveit 
s több kérdést intézett hozza a helyi erdekü vasutakat 
illetőleg. A küldöttség majdnem negyedórái ott időzéf 
után hagyta el a királyi palotát.

■— Politikai párbaj. A Perezel Dezső éi 
gróf Eszterházg Miklós Móricz közt a parlament­
ben fölmerült párbajügy tegnap nékés elintézést 
nyert. Az ellenfelek segédeinek, gróf Eszterházy 
Móricz, gróf Festetich Tasziló, gróf Andrássy 
Gyula és báró Uech.trit: Zsigmondnak sikerült a 
kényes ügyet békés utón megoldani. Ezzel egvütt a 
gróf Szapáry László és Perezel Dezső közt fölme­
rült differenezia is elintéztetett. Perczel Dezsőt a 
bonyhádi kaszinó választmánya tegnap táviratilag 
üdvözölte a párbajügyben tanúsított magatartásáért.

Br. BZatlekovica Sándor fölolvasása. Dr 
Matlekovics Sándor, volt kereskedelmi államtitkár, 
mint nekünk írják, a napokban Pozsonyba utazik, 
hogy fölolvasást tartson. A fülolvasásra a «kereske­
delmi kür> igazgatósága hívta meg.

— Munkásgyülés. A budapesti épület- és mülaka- 
tosok tegnap délben a kerepes! úti Mozaszko-féle 
korcsmában népes gyűlést tartottak. A gyűlésen, mely 
10 órakor vette kezdetét és a melyen mintegy 250-en 
vehettek részt. Deutsch Ödön elnökölt. A rendőrség 
részéről Dömjén Benő tiszt volt jelen. A gyűlés 
napirendje a következő volt: 1. a lakatos-segédek 
helyzete; 2. a szakegylet haszna és feladata: 3. uj 
tagok felvétele és 4. szaksajtó. Az első pont előadója 
Vanczák János volt, a ki a lakatos-segédek tűrhe­
tetlen bi-lvzetéről beszélt s felhívta társait, hogy alá­
rendelt helyzetüket ne tűrjék tovább, hanem egyesül­
jenek és közös erűvel vessenek véget eme rossz állapo­
toknak. A második pontot az elnök. Deutsch 
Ödön adta elő. Beszédeben fejtegette a szakegylet 
czelját és szükségességét s buzdította a megjelenteket, 
hogy minél nagyobb számban lépjenek az egyletbe. 
Erre az elnök a gyűlést tiz perezre felfüggesztette, 
hogy ez alatt az uj tagok beiratkozhassanak. Szünet 
után tárgyalták az utolsó pontot, melynek szinten az 
elnök volt az előadója. Indítványt tett az iránt, iiugy 
egy szaklapot indítsanak meg. a mit a gyűlés egyhan­
gúlag elfogadott. Ezeken kívül még többen szóltak az 
egyes pontokhoz. A gyűlés szép rendben ért véget.

= A legújabb Wertheim-feltörés. A betörők a
főkapitány mindenféle havi és félévi jelentésébe fog­
lalt megnyugtató nyilatkozatai daczára sem hajlandók 
a fővárosban megkezdett s sok sikerrel folytatott 
munkájukat abbahagyni. Az elmúlt éjjel ismét történt 
betörés a fővárosban, a belváros középpontján. Ma reggel 
az Egger D. és társa villám világítási üzlet alkal­
mazottjai a hatvani-utcza 4. számú Dreher-palotá- 
ban levő boltjuk külső, utczai ajtaját s a kapu 
aljába nyíló ajtót nyitva találták. Piögtön sejtették, 
hogy betörők jártak az üzletben s sejtelmük nem 
c=alt. A kaputól második szobában álló Werlheim* 
szekrény ajtaja nyitva volt s a belső trezort alján 
csaknem tenyérnyi nyilas látszott. A rendőrség meg­
állapította, hogy a betörők 1700 forintot vittek 
el a szekrényből. Az üzleti alkalmazottak azt 
mondják, hogy az utczai ajtó is Wertheim-kulcscsal 
volt bezárva. A rendőrség abban a véleményben 
vari, hogy a Wertheim ajtaja nyitva volt s csak a 
trésort ajtaját kellett kifnrni ; ugyancsak a rendőrség­
nek az a véleménye, hogy a betörést nem a nemzet­
közi betörők követték cl, mert a munka uem vall az 
ő mesteri kezükre. A mi véleményünk szerint nagyon 
mindegy hazai vagy nemzetközi munka-e a mai. mert 
erős Wertheim-faht csak hivatásos betörő tud átfúrni 
s azon tenyérnagvságu nyílást vágni. A nyomozást 
megindították ; a rendőrségnek az a gyanúja, hogy az 
üzlet alkalmazottjai közt van a tettes.

= Gazdák mindazt, a mire gazdaságukban magvak 
és műtrágyákból szükségük van, a legmegbízhatóbb, 
legjobb minőségben és a legjutányosabban Mauthner 
Ödön budapesti mngkereskedésé'ből szerzik be, mely 
ide vonatkozó árjegyzékét bárkinek ingyen és bér­
mentve megküldi.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Gróf Zichy Jenő elítélve. Bizonyára élénk 

emlékezetében van még olvasóinknak az a becsület­
sértési per, melyet Steinschneider Jakab paplan'' 
gyáros gróf Zichy Jenő ellen indított a járási 
bíróságnál. A gróf ugyanis egy selyempaplant 
javittatatt ki a nevezett gyárossal, a ki ezért 
30 forintos számlát állított ki, melyet gróf Zichy 
nemcsak kifizetni nwm akart, hanem a gT®" 
rost olyan kifejezésekkel illette levelében, me­
lyeket ez magára nézve sértőknek talált. A J»* 
rásbiróság a grófot azzal az indokkal, hogy jogos 
kritikát gyakorolt, felmentette a vád alól, mi ellen * 
gyáros felebbezett. A fenyitőtörvényszék ma foglalkozott
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I s az első bírósággal ellenkező ítéletet 

ezzel« '3sy^nviben Bizagüch bíró előadása alapján 
hozott. » ™ qn‘forint pénzbüntetésre s nemfizetés 
Zieh! J»" i eizárá5ra Ítélte el.
esetere o “ r Omladina-porben a mai tárgya-

Pf^nfik ama bejelentéssel nyitotta meg, hogy a 
list az e™ j_ beidezése iránti kérelmének hely ada- 
felek uj *an i.ezdjk a szabadlábon levő vádlottak 
££* A "tárgyalás tovább tart. .

gyászrovat.
_ereccs. Fackh Károly miniszteri taná- 

F ro éves leánva, nyolcz napi betegség után, 
esős, jjfijfitiszben" meghalt. A temetés szerdán 24-én 
tegn3P 01 órakor lesz a Bajza-utcza 4. számadélután három
^.1. levő házból- _____

A kozönség köréből.
E?LIT2 POR

, ,, ,, mn,i'L kitűnő póttakarmány kapható Sátori mü 
Solton IDOSicKj trágya-gyárában Budapest Dandár-utcza.

Íz [isi LeMilázasitási Egylet
hivatalos helyiségei ezentúl

Teréz-hörnt 40—42., I. em.
* az egylet saüí házában léteznek.

helyiségek ugv a Teréz-kürut. mint a Gyár-utczai 
% "ü^zánü "oldá rvl egyaránt megközelíthet®. 18142

TÁV IRATOK.
Záeráb. ián. 23. A tartomány-gyűlés mai ülésén az 
VV- _•••; krói szóló költségvetést tárgyalták. Föl- 

' -erjesztés ellen szólt, minthogy abban
Stankovichnincs említve.

E«Z0ViCS
állitólas több alap meg 
C;t!jivförr'k mezcz Holta ezt az állítását.

Berlin, jan. A koronázási és rendünne- 
-lvt tegnap a szokásos módon ülték meg az 

királyi kastélyban. A rendjelek adományé* 
3 u;.,n a fejedelmi személyiségek a kastély ká­
lójába vonultak. Frigyes császár özvegyét Vil- 
L? császár. Auguszta Viktória császárnét, Lajos 
v,r: bajor herceg vezette karonfogva. Az-
ítin a: uioanan kitüntettetek tisztelgése követke- 
.... 3 lovagteremben, a hol a felségek a trónon 

-=k. Végül díszelőadás volt a fehér teremben, a 
: közt Szógyrny osztrák-magyar nagy­

ír franczia nagykövet, Lauen gróf 
-t és Tevfik pasa török nagykövet is

Edten a. 
kövét. He

jan. 21. A mai rend-ünnepély alkal- 
m tanár karmester a második osz- 

osrendet kapta a c-rlombbal.

len
Berlin.

• EÉDCi J-’oHt 
bin veres =

Róma,
távirati jelentések szerint ott teljes nyuga­
lom van.

Róma

•an. 21. Szicziliából érkezett

ti. 22. A .Popolo Románod­
nak jek-ntik Cataniából: A közkertek át­
kutatásánál. a melyet a prefektus rendelt 
el. három dvnamittal telt ládácskát és egy 
kanóezok-ud telt dobozt találtak. A ládács- 
kákou egy kü.föidi anarchista bizottság jel­
vénye veit.

Hassa. j:.n. 21. A rendet nem zavarták meg. 
Egy csapét alpesi vadász bejárta tegnap a kör­
nyéken :".u n.aga-tatokat és megállapította, hogy 
valótlan az a hir. hogy a Brugiano-hegyen fekete 
zászló van - zve. Csak egy fenyő volt a hegyen, 
fp úgy i:.-r. k hivatalosan azt a hirt, hogy 
január 19-én -- a mint jelentették — írpezia és 
Bontremoli közt egy vasúti vonat ellen merény­
letet követték el. A saligolói alagút kijárata előtt 
tatáit kőtömb iklacsuszamlás következtében zuhant 
le. a ni e vidéken, különösen esős időben gyakran 
megtörténik. A lakosság nagy része már megfelelt 
Beusch tábornok közbiztos rendeletének és átadta 
fegyverét.

London, jan. 21. A Reuter-ügynökség jelenti 
Utódából (Brit-Columbia): A jhawai királynő 
ügynökei a Kiunipcgi es Viktória közti területen 
csapatokat toborzanak Havvai részére. E csapato­
ké kisebb hadosztályokban San Franciscon át 
vagy pedig fókahalászflottán fogják Honoluluba szál­
líttatni.

London, jan. 21. A Reuter ügynökség jelenti 
Kairóból: A rendeletet, melv a vegyes törvény- 
sreset íovóubi üt evre nyitja meg, szövegében re- 
vidiáiiak és e hó 31-én aláírják.

Péterrár jan. 21. A belügyminiszter egy uj 
pcatixai-irodalmi lapnak elöleees czenzura nélküli 
kiadását engedélyezte. A lap «Russki Goles» (Orosz 
Kangí i eztm alatt fog megjelenni.

Madrid, jan. 21. A spanyol hajóraj Martinez 
Campe? tengernagygval a gibraltari szoros irányá­
ban elindult.

KÖZGAZDASÁG.
Sóaa. jan. 22. A római takarékpénztár biztos­

ságáról vett megnyugtató hírek bövetkezlében a kö- 
rüastg azon része, mely az utóbbi napokban betéteit 
a pénztárakból visszavonta, azokat ismét megújította, 
-fo. a -p,norma - jelenti a hivatalos lap holnapi 
Ózaaa a takarékpénztár helyzetéről közleményt fog 
hozni, a melyből ki fog tűnni a híresztelések alap­
talansága.

Böma. jan. 22. Boscelli füidmivelési miniszter a 
genuai polgármesternek, a prefektusnak es a kereske- 
^■tni kamarának azt ajánlotta, hogy állítsanak föl 
“-.idfcktalanul egy nagy raktárt a kivitelre szánt bel­
földi borok resztre.

oly állásokra, melyeket ez iddszerüleg legtöbbnyive 
külföldiek töltenek be. E törekvésben kettős czél ve­
zérli, tudniillik, hogy a székelység ifjabb nemzedéket 
az anyaország felé irányítsa, hogy a hazai gyárakban 
levő befolyásosabb úgymint mesteri, előmunkási állá­
sok magyar kezekbe jussanak, mi által egyszersmind 
a többnyire idegen elemektől hazánkba hurczolt szo- 
cziális eszmék- és törekvések terjedésének is gátat 
vetnének. Azonkívül elérnék fokozatosan azt is, hogy 
ezáltal a hazai gyárak minden fokban magyar elemek 
kezében, magyar érdekek szolgálatában állanának. E 
czélok lebegtek szeme előtt és ezért megbízta a ma­
gyar államvasutak gépgyárainak igazgatóságát és az 
iparfelügyelőket részletes szervezeti szabályok elkészí­
tésével. Egyszersmind kijelenti a miniszter, hogy máris 
negyven székely ifjút helyeztetett el a magyar 
vasutak gépgyáraiban teljesebb ipari szakképeztetés 
czéljából. Gaál Jenő min. tanácsos ismerteti a szerve­
zetet és a szükséges részletek és felvilágosítások meg­
adása után a gyárak megjelent képviselői átalánosság- 
ban elfogadják és a miniszter nemes és gyakorlati 
tervét szintén hazafias feladatuknak tekintik. Megígé­
rik, hogy hazaíiasan támogatják a minisztert, hogy ez 
akczióhoz méltán fűzött várakozásai teljesedésbe men­
jenek. ilyenformán még mintegy száz székely ifjúnak 
felvételét határozták el.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Kamatlábleszállitás. Mint Bécsből táv­

iratilag jelentik, az osztrák-magyar bank főtaná­
csának mai ülésén a hankkamatlábnak ’/.,%-af 
való leszállítását határozták el. Ennélfogva holnap­
tól, vagyis ez évi január 23-ikától kezdve váltók 
és érezpapirok leszámítolásánál 41/2°/o, állami já­
radékokra és a bank zálogleveleire adandó köl­
csönnél 5°/0 és más értékpapíroknál 51/a%-os ka­
matláb lesz érvényben.

** A tőzsdetanács a balatontavi gőzhajózási 
részvénytársaság 200 forint névértékű részvényei­
nek tőzsdei hivatalos árjegyzését a mai naptól fogva 
elrendeli.

** A budapesti alagut-társnlat vasárnap tartotta 
évi rendes közgyűlését. Az alaguton gyalogos járt 
összesen 2,403.175, targonczás 3.979, egyes fogat 
205.371, kettős fogat 222.197. A forgalom után a 
múlt évről áthozott 129 frt 43 kr levonásával a tiszta 
nyereség 48.722 frt 09 krt tett ki. Ez összegből az 
alapszabályok értelmében levonnak 11.024 frt 46 krt, 
s igy felosztásra marad 37.827 frt 6 kr, melyből fel­
osztásra kerül 37.800 frt. úgy, hogy a részvényszel­
vények 9 írttal, az élvezeti jegyek szelvényéi 3 frt 
75 krrál váltatnak be. A maradék 27 frt 6 krt a 
jövő évi számlára viszik át.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 22. —

Gabonatőzsde.
A őztza-üzlet iránya ma határozottan lanyha volt. 

A kínálat mérsékelt ugyan, de sürgős, a melylyel 
szemben a malmok nagyon tartózkodóan viselkedtek 
és vontatott forgalom mellett mindössze 8000 méter- 
mázsa kelt el, még pedig egytől-egyig 5 krral alacso­
nyabb árakon. Egyéb gabonanemüekben csak gyér 
forgalom volt, árak és irányzat teljesen változatlanok. 
Hivatalosan a mai tőzsdén a következő eladások je­
gyeztettek :

Euza. Tiszavidékt 300 mm. 80 2 k. 7.75 írton, 
103 mm. 80 k. és 300 mm. 79’C k. 7.70 frton, 
300 mm. 79 6 k. 7.70 frton, 200 mm. 79 k. 7.621/s 
frton. 100 mm. 79 k. 7.571/, frton, 100 mm. 78 5 k. 
7.50 frton, 100 mm. 76 k. 7.35 frton, 2000 mm. 73 
k. 7.15 frton, 100 mm. 82 k. 7.75 frt, mind három 
hónapra.

Pestvidéki 200 mm. 80 k. 7.70 frt, 100 mm. 
80 k. és 100 mm. 79 k. 7.60 frt. 100 mm. 79.5 k. 
7.68 frt. 700 mm. 79 k. 7.55 frt. 100 mm. 78 k. 
7.55 frt, 100 mm. 78 k. 7.50 frt., lOu mm. 77.7 k. 
7.25 frt. mind három hónapra.

Oláhországi 600 mm. 78 k. 6.70 frt, 100 mm. 
77.2 k. 6.70 frt. 100 mm. 77 k. 6.66 frt, bárom 
hónapra, tranzitó.

Zab 700 mm. 7.2-2‘j, frt, 100 mm. 6.92 frt, 100 
7.10 és 200 mm. 6.82'/* frt. mind készpénzen.

Állomásokon ma egyáltalában nem volt üzlet, uj 
tengerit bőségesen kínáltak ugyan, de hiányzott a vá­
sárlási

Busa

kedv.
Mai hivatalos effektiv-árak:

klg.bánsági uj 
tisza vidéki 

pestvidéki 
fehérmegyei 
bácskai

takarmány 
égetni való 

sörfőzdéi

uj

Zab

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
j + ^ székely kivándorlás meggátlása. Lukács
J-?a kereskedelmi m. kir. miniszter tegnapra ánketre 
Ql,‘a üi-’e a legnagyobb hazai gyárak igazgatóit, ne- 
^ze^sen: A .Magyar fegyvergyár, Ganz és társa 
^»öntöde és gépgyár. Schlick-té\e vasöntöde és gép- 
Bfár. Danubius hajó- és gépgyár részvénytársaság. 
draii uaggongyár, Kisjenöi hajlított fabútor- 

Leszámítoló és vénzváltóbank hajóépítő 
z'aa a’ Himamurány salgótarjáni vasmű rész- 

h*D'‘ar5a5aS> Dunagőzhajózási társulat óbudai 
aj°gjára, a Magyar államvasutak vas- és gép- 

árainak stb. igazgatóit.
ki « J^niszter szép beszéddel nyitván meg az ülést 
Já=a e °’t?' r‘0?? a szt-‘kely kivándorlás megakadályo­
zta j*jabó1 hívta össze az ankétet. Röviden vá- htt a kormány már több irányban évek óta
3 kisTof ^ a. székelv kivándorlás meggátolására, de 
iértak r'ei?^ m’nd ezideig igen kevés eredménynyel 
-’■'óbb nCm ° rvaa népszerűségre tenni szert a nép 
k-'d^ttrei> -e Most azonban szerencsés akczióba 

’ hellyel a hazai munkáselemnek kívánja a 
"J -ifjúságot megnyerni „és iparilag kiképezni

Tengeri

Repcie

Köles

bánsági
másnemű

káposzta
bánsági
ó

77—SÍ 
77—SÍ 
77—81 
77—81 
77—81 
70—72 
60—62 
62—64 
64—66 
39—41 
39-41 

75 
73

7.3üg
5.60
6.10
6.65
7.90

5.80
6.50
7.50 
9.25

frt 7.12- 7.44
n 7.63- 7.65
» 5.93 - 5.95
tt 6.25- 6.30
> 4.83— 4.85
> 6.79— 6.81
» 12.15— 12.25

csökkent árfolyamai, behozták az _ eddigi ár­
veszteségnek egy részét. Az érdeklődés a két 
hitelrészvényen kívül leginkább a koronajáradékban 
központosuk, mely külföldi számlára nagy tételekben 
vásároltatott. A helyi piaczon a helyi pénzintézetek s 
az építkezési iparértékek magasabb árfolyamokon vol­
tak forgalomban. Valuták és érczváltók feszesebben 
záródnak.

Elötőzede.
A megnyitásnál lanyha irányzat megnyugtatóbb 

szerbországi hírekre s a bécsi arbitrage vásárlásaira 
csakhamar megszilárdult és élénk üzlet kíséretében a 
két hitelrészvény, a koronajáradék és az osztrák-ma­
gyar államvasut árfolyamai jelentékenyebben megja­
vultak. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 350.80— 
352.30-ig, magyar hitelbank 425.25—450 ig, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 233.50—233.75-ig, osz­
trák-magyar államvasut 310.25—310.50-ig, déli vasút 
108—108.25-ig, rimamurányi vasmű 215—215.25-ig, 
magyar koronajáradék 94.60—94.70-ig, magyar arany­
járadék 117.40—117.45-ig.

11 óra 15 perozkor záródnak: Osztrák hi­
telrészvény 352.40—352.50, magyar hitelbank 426—
426.25, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 233.50 
—233.75, osztrák-magyar államvasut 310.50—310.75, 
déli vasút 108—108.25, rima-murányi vasmű 215—
215.25. jmagyar koronajáradék 94.70—94.75, magyar 
aranyjáradék 117.4-0— 117.45.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az üzlet csendesebb mederbe tért 

át, az árfolyamok azonban nem igen változtak. Csak 
a rimamurányi vasmű részvényeiben volt élénkebb 
kínálat. A helyi piaczon túlnyomó vételkedv volt 
észlelhető. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 
352.10—352.70-ig, magyar hitelbank 425.25—426-ig, 
magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank 233.50— 
233.75-ig, magyar jelzálog hitelbank II. kib. 232.50— 
233-ig, osztrák-magyar államvasut 310—310.50-ig, déli 
vasút 1 OS—108.25-ig, rimamurányi vasmű 214.75— 
215*/,-ig, magyar koronajáradek 94.70—94.75-ig, 
magyar aranyjáradék 117.40— 117.45-ig. Helyi érté­
kekben a következő kötések jöttek létre : pesti ma­
gyar* kereskedelmi bank 1132-ön, Fonciére pesti biz­
tositó 128.50—129.50-en, villamos városi vasút
177.50- en, budapesti közúti vasút 477-en, erzsébet­
városi takarékpénztár 100 —101-en, terézvárosi taka­
rékpénztár 107-en, Drasche-féle téglagyár 635.50 —
636.50- en, magy. ált. kőszénbáhya 150—1.55-ün, salgó­
tarjáni kőszénbánya 748-oh, Schtick-féle vasgyár 
170-en, szent-endrei téglagyár 114-én. Befektetési 
értékek közül magyar regálekötvény 101-en, magyar 
földhitelintézet i'j2 -os záloglevelei 101-en vásárol­
tatott.

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
352.60—352.70, magyar hitelbank 426.—426.25, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 233.50—233.75, 
osztrák-magyar államvasut 310.25—310.25. déli vasút 
108.—108.25, rimamurányi vasmű 215.25—215.50, 
magyar koronajáradék 94.65—94.70, magyar arany- 
járadék 117.35—117.40.

Praemlumtizlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
3—3.50 frt, nyolcz napra 7.50—8.50 frt, egy hónapra 
12-14 frt.

Mai hivatalos árfolyamok:
Államadósság.

ru Pénz AraPénz Áru 
M. k. arany). 4% 117.SO 117.60
» > ;kor. ért. jár. 4% 94.C5 94.75
M k. 1889. államv.

köles, aranyb. 4‘ 12Z.50 123 50
M k. 1889. ullamv.

köles, ezüstb. 4* 102.25 103.—
M. nyeremenykölcsön 143.— 149.— 
M. k. iíalmérési jog 

kArt.kötv. 4X\% 100.75 gl01.25
M. k. füldteherment.

kötvény 4% 95.— 95.75
Tiszai szeg.köles 4«^ 141.50 142.íO 
E^jvs.all.ad'Já^.papir- 

banmáj.—nov 98.— 93.50
Bankok.

156.—
138.50 
100.—
11«.-
425.50 
352.80

Egyes.áll.adóss ezüst.
kam.jan.—ju!.42/10% 97.50 98.25

Oáztr. aranyi- 4% 119.75 120.15
Osztrák államadósság kisora : 

I854.25"frtpp adl 20% 145 50 146.53 
I860.500frtoeadl.2d% 147.— 149.— 
1864. 100 frt o. é.
Budap. föv. 4‘,% köl.
Bolgár féj. ál Ív. Zál.

kulcs. kötv. 6%
Szerbiai nvereménv- 

köícs. 100 frk 5%
Temes-bégav.vizszab. 

társ. 5%

195.50 196 50 
100.25 100.75

115.50 116.50

35.—

104.— 105.—

Magy. jelz. hitelbank 
II" kib. id. elism. 232.50 2SS.—

Pesti magy. kereske­
delmi bank 1131.— 1133.—

Magy. leszámítoló és
penzváltóHank 233 - — 234.—

Osztr.-magvar bank 1020. —1030.—

Angul-osztrák bank 155.—
Bpesti ban Kegyes. 138.—
Fővárosi bankr.-társ. 98.—
Fiumei hitelbanK 115.—
Magyar alt. hitelbank 426.—
Osztr. hitelint. ,352.69
Magva r ipar- és keres­

kedelmi bank 112.75 113-25
Biztosító-társulatok.

Bécsi biztositó-társ. 207.— 211.— Jég- es viszont-bizt. 120.— 121.—
Bec^i élet- es jar.-b. váO.— 330.— Lloyd in. viszontbut. 76.— 78.—
Első magy. alt. bizt. 3630.— S6C0.— Pacnoma vúzontbizt. 1075.— 1035.—
Fonciere. pesti bizt. 129.— 130.—

Gőzmalmok,
Concordia-malom 490.— 500.— Lujza-malom

rf ni
370.— 3*2.— 
466.— 453.— 
850.— 900«— 
335.— 305.—

Első bpesti malom 1925.— 1950.— Molnárok és süt.
Et-zsebet-malom 47«.— 432.— Panndniá-malom
Henger-malom 605.— 610.— Yiktoria-malom

Közlekedési vállalatok.
Adria m. teng. hsy. 163.— 161.— Déli vasút 198.50 1C9.—
Bács-Bodrogh várra. Dunagőzh. 1.1. cs k. 420.— 425.—

h. é. v. elsőbbs. r. —.— —.— Kassa-oderbergi vas. 187.— 138.—
Bpest vili. vár. vasút 177.25 177.75 Marmar. s'úv. r.-t. el. r. 97.— 97.50
Debreczen-fllzesabony- Osztr.-magy. all. v. 310.— S10.1 ,

óhat-p. h. é. v. e. r. 90.— 92.— Pesti közúti vp. 477.— 473 —
Debreczen-hajdunan. Pesti k. vasp. élv. j. 265.— 2C9—

v.-t. elsőbbs. r. 90.— 92.—
Takarékpénztárak.

Belvárosi tak. p. r.-t. 119.— 120.— Magy. alt. tak. p. r.-t. 153.— 1S5.—
Bpest III. kei. 155.— 140.— Orsz. központi S$p.— *890.—
Egyes. Bpest főv. lU^o.— 1290.— Pesti hazai első 892o.— 9000.—

Különféle vállalatok
170.— 175.—

^ - 4.20 4.60
Határidöüzlet gyér forgalom mellett, tekintettel a 

pompái időjárásra, nyugodtabb irányzatban nyílt meg 
és a tegnapi magasabb amerikai jegyzések teljesen 
Ügyeimen kívül hagyattak. — Köttetett :

Délelőtt.
Szokványbnza tavaszra mintegy 10 000 mm. 7.44, 

7.42, 7.43, 7.4-2 frton.
Szokványkuza őszre mintegy 5000 mm. 7.G4, 

7.67 forinton.
Tengert május—júniusra mintegy 5.000 mm. 

4.84. 4.83, 4.84 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.SÍ, 

6.80 forinton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén a forgalom gyenge, az irányzat 
nyugodt maradt. — Köttetett :

Szokványbnza tavaszra mintegy 5.000 mm. 7.42, 
7.43 forinton.

Szokványbnza őszre mintegy 50Ö0 mm. 7.64,
7.65 írton.

Tengeri május—júniusra mintegf 5000 mm. 4.84,
4.83 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5.000 mm. 6.81, 
6.80 frton.

Déli 1 órakor záródnak :
Szokványbnza tavaszra............. ••
Szók vány búza őszre ..................................
Szokvanyrozó tavaszra .............. ....
Szokványrozs őszre .. ^ -
Tengeri május—júniusra ...................   -
Szokványzab tavaszra...........................   -
Káposztarepcze aug.—szeptemberre ..

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk változatlan irány 

mellett üzlettelek. Szilva és szilvaiz szintén változat­
lan. — Köttetett:

Szilva boszniai 85 szemes 19.20 frt, szerbiai szok­
vány minőségű 8.03 frt, 100 szemes 11.60 frt.

Értéktőzsde.
A tegnapi vasárnapi magánforgalomban szerb- 

országi alkotmányválság nyugtalanított a spekulácziót, 
melynek sürgős kínálata a vezető értékek árfolyamát mint­
egy két forinttal nyomta le. Köttettek : Osztrák hitel- 
részvény 351—352.20, magyar hitelbank 424.50—425, 
osztrák-magyar államvasut 309.75—310, magyar ko­
ronajáradék 94.55—94.60

Végül maradtak: osztrák hitelrészvény 351 — 
351.10, magyar hitelbank^ 424.50—424.75, osztrák­
magyar államvasut 309.75—310. —, magyar 
járadék 94.55—94.571/2.

A mai tőzsdén a szerb alkotmányváJságról érkezett 
megnyugtatóbb hírek s az osztrák- magyar bank ka­
matlábának mára várt leszállítása a tőzsde hangulatá­
nak a szilárdság jellegét kölcsönözték. Az üzér­
kedés! értékeknek, az. utóbbi napokban rohamosan

korona-

Asphalt-részv-tiri. 278.89 279.—
Athenaeum könyvny. 505.— 515.—
Betűöntődé r.-t. 144.— 146.—
Bpest-szt-lőrinczi tégla­

gyár r.-t. 250.—- 255.—
Brassói bánva- és kehó- 

részv.-egylet > 228.— 230.—
Török dohány-egy.-t. 200.— 201.—
(Dräsche) kőszénbánya 

és téglagyár 635.50J636.59
Eszalunagy. egy. kő­

szénbanya r.-t. 959.— 260.—
Franklin-társ. i90.— 300.—
Ganz v. ö. és gépgy. 1793.— 1810.—
Gschwindt sze3Zg>-. 510.— 515.—
I. m. gyapjumosu 535.— 525.—

Záloglevelek.

»Hungária« gőztéglagy. 200.— 210.— 
»István« téglagy. r.-t. 128.— 124.—
Kőbányai téglagyár S80.— 1000.— 
Pesti könyvnyomda 14'JO.— 1425.— 
Pallas-nyomda 220.— 225.—
Rimám.-salgó-tarjám 215.25 215.75 
S.-tarjáni kszb. 748.— 750.—
Schlick vasönt. 874.— 266.—
Sertéshizlaló 455.— 465.—
I. m. serfőzöde, 1390.— 14*0— 
Egyes, ttegla- és cement­

gyár r.-t. 170.— i7l.—
Újlaki téglagyár 378.— 380.—
Egy. magy. Űveggy. 237.— 240.— 
Nemzetk. villám. 235.— 236.—
Ált. waggon-köles. 355.— 360.— 
Nemz. waggon-k. 345.— 350.—

egyesült
takarék

Pesti m. ker.-b. k. k.
visszaf. 110 f. 4",% 104.25 105.25 

Kisb.o.füldh.-i.5l/a»w 103.— 104.— 
» » 5% 101.— 101.50
» »50V3éY41/2<£300.— 101.—

Orsz. k. tkp. m. 4li2% 100.25 101.— 
Osztr.-magy. 40Vjév48á 99.9<* 100.70 

» > 50 év 4% 99.90 100.70
Pesti hazai 1. takp.

egy. k. k.k. 4' *% 109.— 100.50
Ugyanaz 4% 99.— loo.—
M.jelzb.ny. k. t.4% 126.— 127.— 
Jelzálogb. nyer. jegy. —.— —.— 

100.50 101.50 Oszt. f.-i. dijk k. 3% 114.75 215.75
97.5» 93.25 Osztr. f.-int. k.-ny.-j. —

Elsőbbségek.
Az Adria m. teng - KassaOderb.1891. ez. 96.50 97.50
haj.részv.-társ. V/8% 103.— 101.— , lS9l. ar —

Bpest közúti vasp.- - (osztr. von )
Urs. 1837 4l 99.50 100.— 1839. ezüst. 96.50 97.50

Ugyanaz 1889 4*/,% 99.— 100.— M. vasut-els. köles.
KassaOderb.lSSb. «z- 96.25 96.75 beruh.czél aranyb. 124.— 125.—

1889. ar. —
Különféle Sorsjegyek.

esült bpesti főv.
•kpénzt.4V*6» 100.25 101.25 

M.fdldh.-mt.pao. 5% 100.75 101.25 
Ugyanaz 4»;,%: 100.25 101.25

4% 98.— 95.50
> szabályoz, és 
talajjav. 4% 96.25 96.75

M.jelzálog-hitelb.5^ 100,50 101.— 
» 4‘,2% 100.50 101.—

M. ielzálogb. közs.-kötv.
50 év vf. 110 f. 4% lOO.-ßlUl.— 

M.jelzálogb.közs.-kötél.
50 év vf. 4*'a% 100.— 100.50

Pesti m. ker.-b. 5%
» 4V,%

Becs v. nfer.-kül. 1874.172.50 174.50 baz. felép. 9.— 9.50
Buda városi 61.— 68.- Olasz vörös-kereszt 12.25 12.75

2.90 ,8.20 Osztr. hitelintézet 194.50 196.50
Magy. vörös-kereszt 11.50 12.- Osztr. vörös-kereizt 38.75 19.85
Nyeremény-kötv. « kpesti Iipótv. Pál ff y 57.50 5340

Pénznemek.
Cs. kir. arany ívért) S.90 5.95 20 frankos arany 9.94 9.98

» » » ikör.) 5.80 5.85 20 márka 13.24 12.28
O.-maírv. 8 frtos ar 9.94 9.99 Német bírod, bankjegy 61.50 61.50

Váltók árfolyama {látra).
Amsterdam 10.H.30 103.70 Olasz bankp. 100 lire 43.— 43.30
London 10 f»nt sterl. 125.20 125.70 Paris Ü00 frank 49.75 49.95
Nemet bankpiaczuk 01.95 61.55 Svájczi pénzp. 100 fr. 49.70 49.9)

osztrák bankrészvény 154.75, huszfrankos arany 
9.97, déli vasut-részvény 108.50, 4%-os magyar 
aranyjáradék 117.35, magyar koronajáradék 94.70, 
német birodalmi márka 61.37. Szilárd.

Béoe, jan. 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A fiatal szerb király meggyilkolásáról szóló 
szenzácziós hirek szerencsére nem bizonyultak való­
nak, a mai belgrádi jelentések már megnyug­
tatók, a miért a mai előtőzsde nyugodt han­
gulatban nyílt meg s a tegnapi magánforgalom erő­
sen lenyomott árai lényegesen megjavultak. Egyéb­
iránt a spekuláczió nagyon tartózkodón visel­
kedik, a forgalom tehát az üzlet egész terén nagyon 
jelentéktelen maradt. Valuták ismét feszesebbek egy 
kissé. A prolongáczió olcsóbb tételekkel kezdődött.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 352.25, 
magyar hitelrészvény 426, Länderbank 252.75, union­
bank 258, anglobank 155, bankegyesület 126, osztrák 
földhitelintézet 447.—, osztrák-magyar államvasut 
310.25, déli vasút 108.65, elbavölgyi vasút 242.50, 
Dunagőzhajótársaság 418, alpesi bányarészvének 52.30, 
rima-murányi vasmű 215 májusi járadék 98.05, ma­
gyar aranyjáradék 117.35, magyar koronajáradék 
94.75, német birodalmi márka 61.31.

Dell tőzsde.
A déli tőzsde is kezdetben szilárd magatartást köve­

tett. Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 352.35, magyar 
hitelbank 425.75, Länderbank 253, union-bank 258.50, 
anglo-bank 154.75, bankegyesület 126.—, osztrák- 
földhiíelrészvény 448, osztrák-magyar államvasut 310.25, 
déli vasút 108.50, elbavölgyi vasút 242.50, török do­
hány rész vény 199-50, alpesi bányarészvény 52.25, 
rimamurányi vasmű 215.50, prágai vasmű 506.50, 
májusi járadék 98.—, magyar aranyjáradék 117.35, 
magyar koronajáradék 94.70, német birodalmi márka 
61.37.

Később a bankkamatláb leszállítása kevés befolyás­
sal volt az irányzatra ; az üzlet csendes marad tartott 
árak mellett. Lloydrészvények 479.

2 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 352 87, magyar hitelbank 426.—, angol-osz­
trák bank 154.75, Union-bank 258.25, Länderbank
252.50, bankegyesület 120.—, osztrák-magyar állam- 
vasút 310.25, déli vasút 108.25, elbavölgyi vasút
242.50, dunagőzhajózási részvény 420.—, alpesi bánya­
részvény 52.30, májusi járadék 98.05, osztrák korona- 
járadék 97.05, magyar aranyjáradék 117.40, magyar 
koronajáradék 94.75, német birodalmi márka 1.37. 
Szilárd és nyugodt.

Felszámolási árfolyamok.
Magy. aranyjár. —vasút 
Magy. koronajaradék —
Mu£V. áll. hitelbank 486.— —-—
M. pénzv. és lesz. bank —.— —
Magy. jelzálogbank —.— —•—
Osztrák hitelintézet 353.— —
Magyar igar- és keres- —-—

kedelmi bank —.— —•
Osztr.-ra. állarnvasot —

Villám, vasút 
Rima-Murány 
4°0 földteh. kötelez?. 
Fiumei hitelbank 
Regále kölcsön 
Horvát jelz. bank 
1890. 4Va% fóv. köles. 
Horv.-szláv. jelz. bank

9.97, osztrák-magyar ál- 
hitelbank-részvénv 424.75,

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béoa, január 22. (Megnyitás.) Osztrák hitelrész 

vény 357.12, huszfrankos 
lamvasut 309.75, magyar 
4°/„-os magyar aranyjáradék 117.30. Bágyadt.

Béos, ján. 22. (1. Előtőzsde.) Osztrák hitelintézet- 
részvények 351.75, unionbank-részvény 257.50, 20 fran­
kos arany 9.97, magyar hitelbank-részvény 425.—, 
dohányrészvény 199.50, osztrák koronajáradék 97.95, 
angol-osztrák bankrészvény 154.—, déli vasutrészvény 
108.12, osztrák államvasut! részvény 309.75, 4%-os
magyar aranyjáradék 117.30, alpesi bányarészvény 
51.90, magyar koronajáradék 94.70. Szilárdabb.

Béos, jan. 22. (II. Előtőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 352.25, magyar hitelbank-részvény 425.75, osztr. 
magyar államvasuti részvény 310.25, unionbank-rész­
vény 258.25, osztrák ko'ocaiázacHk 97,05- angol-

BECSI GABONATŐZSDE.
Béos, jan. 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsdén lanyha volt a hangulat, búza 
tavaszra 7.62—7.63, őszre 7.82—7 83, rozs tavaszra 
6.26 — 6.27, őszre 6.64 —G.65, zab tavaszra 6.97 
6.98, tengeri május—júniusra 5.22—5.23. frton köt­
tetett.

Déli 12 órakor hivatalosan záródnak : búza 
tavaszra 7.62—7.64 frt, május—júniusra 7.65—7.67, 
őszre 7.S3—7.85 frt ; rozs tavaszra 6.25—6.27, má­
jus—júniusra 6.38—6.40 frt, őszre 6.65—6.67 frt; zab 
tavaszra 6 97 — 6.99 frt, tengeri május—júniusra 
5.21—5.23 frt; repczeolaj január—áprilisra 36—37 
frt ; szesz, kontingentált kész áru 16 60 — 16.80 frt, 
repeze január—februárra 14—14.25, augusztus- 
szeptemberre 12.70—12.80 frt.

A legfrissebb élövirágok. A legelegánsabb bori ét ik

A legszebb ravatal!, színpadi, virág, babér és pálmakoszoi üK.
HAETEB lUJaA

virágtermóiien ISOvő

VI. kerület, Andrássy-ut 7. szám.
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. 

-Á-sjegrsnzélcelr iiigryczi és oéiin.eao.t've.
Hooooooooocoöoo’oo o a

0 A KECSKEMÉTI HÁZHOZ
0 IV, kér., Zöldfa- és Borz-utcza sarkán.
0 Minden este ^

Enagy hangverseny.«
0 Egész éjjel nyitva. Hideg buffet. Q
booooooooooooooooob

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Béca (St-Mars), jan. 22. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A inai marhavásárra felhajtatott 
1251 magyar fajta, 565 galicziai és 2474 német, üsz- 
szesen 4290 szarvasmarha, közte 1134 sovány állat. 
Lanyha irány mellett jegyeznek elsőrendű magyar 
fajta hizott ökrök 63 — 67 frt, másodrendű 58 — 62 
frt, harmadrendű 53—54 frt, galicziai 1. 61 — 64 frt, 
II. 57—60 frt, 111. 53—56 fit, német 1. 65—68 frt, 
II. 59 — 61 frt, III. 54 — 58 frt. métermázsánkint vágó- 
súlyért fogyasztási adó nélkül; bikák és tehenek 
19—31 forintot élő sulvért.

Cs&volszky Lajos
lapkiadóiul aj dón os és felelős szerkesztő.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Év: b. 21. Havi b. 17.
Budapest, január 22 ér

Constantin abbé.
Yigj. 3 felv. Irta Halévy, 
Oémieux és Decourcelle. f'or-

NEPSZINHAZ.
Budapest, január 22 és.

Próba-házasság.
Énekes színmű a fővárosi 
életből 3 felv. Irta Gero K. 

Személvek :
ditotta 

Constantin 
J. Raynaud 
P. Lavardens 
De Larnac 
Bernard 
Scottné 
Bettina P. 
Lavardensné 
Pauline

Kezdete

Paulay. 
Újházi 
Mihályi! 
Horvátit 
Hetényi 
Gabányi 
Helvey L. 
Csillag T. 
Lendvayné 
Vizváriné 

7 órakor.

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, január 22-én. 
Ab rperaitáz tárva

Szikora M. 
Rozália 
Kanóc?. Gy. 
Birike 
H. Bokor B.
H. Bokor I. 
Zsuzsanna 
Patonay B. 
Czira K.
Sági .1.
Rákóczi A.
Káplár
Gzili néni
Kati néni
Levélhordó
Adolf
Dada

Kezdete 7

Zs.
Solymosi 
M. Csatai 
Raskó 
Küry Klára 
Tollagi 
Horváth V. 
Siposné 
Kiss M. 
Vidomé 
P. Lukáci 
Németh 
Fekete 
Izsóné
Gyöngyösi I. 
Marton 
Nánásy 
Vedress G.
óra Kor.

J.

A fővárosi vígadé
illésein

az egész farsangi idény alatt naponta délelőtt

kitűnő kerhelyleves
és teljes 10 órai étlap.

Friss pilseni és udvari sör.
Mély tisztelettel

Egerváry Géza.

„Erzsébet nagykávéház“
lEZirául^-ntcza, 

Ma hétfőn, jan. 22-én első

23. sz. 18130
vendégfellépte

17942 ZHTEXEBIZIZM:

ORPHEUMA
Kajós-utcza 13., a m. k. operával szemben.

140 uj szerződőit tag!
Különösen megemlítendő ezek között:

Mrs Duíour és M-liae Hartley
felülmulhatlan duettisták és tánezosok, szerpentin-táncz. 
Tarantella. Matróztáncz és a nagy sikert aratott Cancan 
á la Bal mobílle. Fellépnek továbbá: Níoneíti Paula. 
Freja Stnree nemzetközi énekesnő. Teufel Anette chan­
sonette és dijat nyert szépség, Schindler György száj­
harmonika virtuóz : különösen kiemelendő: -Egy katona- 
banda felvonulása». Ferrari testvérek táncz-triö, 
Charles Christol lábequilibrista. Uj kölgyszcmélyzet. 
Uj! «A szállóban», énekes vígjáték. Uj 1 A viszontag­
ságos nyakleves», bohózat íranczia után.

Közvetlen szomszédságban Herzmann kávéháza meg­
tekintésre méltó látványosság. Éjjel-nappal nyitva.

17558 Első fővárosi

0 R P H E
Ideiglenes orpheum a Vörösmarty-utczában.

Bejárás az Andrássy-utról és Podmaniczky-utczábdl
Ma vendégjátéka

Carola Cecília
kisasszonynak, nagyszerű bohócz-számában: excentric-dalok 

az uj és régi műsorból.

Carola Cecilia k« a.
elhatározta, hogy az Operette pályára lép, s mielőtt Buda 
pestről távozna a budapesti közönségtől még egy rövid ven 
dégjátékban akar elbúcsúzni. Továbbá: Leonard! csoport 
két kitűnő mutatványával: 1. Les faur et mendianir 
(koldus quartett). 2. Á megfoghatatlan Pierrott. nagy 
zenei némajáték. Fellépte az összes szerződött művészek­
nek és operette-személyzetnek az Ószeres-ben. Thernofl 
Iván uj száma: A kutya mint galaznbkirálynö.

1 : ETABLISSEMENT

he-
"Vá,czi-32:cr-a.t ^Q- szám. 

Legelegánsabb és legkitűnőbben szellőztetett 
iyiseg Budapesten. Villanyos világítás.

Ä ki ab ri ászpárti visszautazása
Chicagóból.

Pattanvossv Mandolás Dolfi .............. .. Eisenbach
Saftgrün Lippi ....................................... .. Grossmann
Grünzweig Maxi...................................... .. Kohler
Propeller Isidor, kóser vendéglős.. .. .. Baumann
Regenwurm Menasche.......................... .. Schneider
Smocking James ................................... .. Kuppetz
Onaquaqua herczeg .........  ........ .. .. Proksch
Inéz, amazonok vezérnője .................. .. 1- erenuzv Zsófi
Marv .................................................. . - .. Pioberti Emmv
Lucy ....................................................... .. Hoffmann Poldi
Lizzv ....................................................... .. Raimund Fritz!
Maud ....................................................... .. Waldau Róza
pjfv .. Eisenbach Anna
Lily........................................................... .. Elmar Yaleska
Ruth ....................................................... .. Waid Erna
Phoebe ................................................... .. Roth Franczi
Dorv ....................................................... .. Palme Käthe
Elen........................................................... .. Babos Roza
Kitty ....................................................... .. Rienzi Hédi
Mizzv .......................... ...................... .. Waldek Clementin
Bernweich Sarah, színésznő .............. .. A’idersan Lilly
Donna Pomeranzia .......................... .. Rautet Marie
Planyak, egy szerecsen ...................... .. Kriemer

Nappali pénztár : Rotter Teréz dohánytőzsdéje Páris- 
szálloda (váczi-körut 25. szám). Weisz-féie dohánytőzsde 
(Károly-kaszárnya, Károly-körut).

FOLKS CAPRICE
Ma 17555

A klabriászparti a törvényszék előtt.
Záradékul:

Eggy talmi s^ereegen
Capricetűl.

BUMZEfEéSl
KÁWÉHÁZ

első bécsi eliteénekes és társulatának (9 személy).
Csak 10 vendég-előadás!

Naponta uj műsorral! Budapesten először!
Szenzácziós 2 Szenzácziós S Szenzácziós 2

„Egy szegény leány“
énekes tréfajáték Philippi J.-től, zenéje Sivlv J.-től. 

Először jelmez-duett

„Ottakringer kecke Buam“
éneklik Seidl és Schäfer. Különösen megemlitendó :

„A négy temperamentum11
tréfás jelmez-quartett Wiesberg W.-töl, éneklik: Seidl, 

Schäfer, Endre» és Gruber.
Bemenet 50 kr. Bemenet Sti^r.

Holnap kedden, második vendégjáték.

Király-utcza 35
17779
Käaponta

37. S3. , .

nagy hangverseny

Boross Gyula
klas:zikus magyar szóló-hegedűs hires zenekara által.

Chambre séparék. Nagy buffet.

PETANOVITS
r

ÜT18P0LE SZÁLLODA
Ma este 17930

KTJTHT TTIIíTCZE
kedvelt nemzeti zenekara játszik. Kezdete 8 órakor.

HUNGÁRIA
r 17558

SZÁLLODA

Ma este az éttereidben

BaloghKároly
ismert s kedvelt zenekara játszit.

Kezdete 8 órakor.



egyetértés, hétfő, JANUÁR 22. 1894

@ESSLER-FÉLE VALÓDI ALTMATER.
■■ Mindenütt kapható. — Egyedüli gyárosa: GESSLER SIEGFRIED, llkörgyár, Jügerndorf (Ausztria).  15493

..Jó anyának“
a kiadóhivatalba levelet kill- j 
(Jöttem. F. -5513

Biik'iy Lajosnak
levél ment a kívánt helyre.

__________ - - I
„Jó anya“

levele van a kiadóhivatalban.
__  25514!

Szép fiatal színésznő.
magas állású ur ismeret-égét 
keresi, kitől nein anyagi lámo-j 
gatási, . sale protekniót kér. i 
Ajánlatié .Tiszavirág»izmién ; 
a kiadóhivatalba kér. 25511

Nősülni óhajt.
Budapest szomszédságúban. 1 
adósság nélkül, tisztességes jő- i 
redelmü, szép állásban levő. 
40 éves diplomás, magános j 
intelligens férfin: gazdag, há-j 
zias. tiszta múltú, gyermekte- j 
ten nővel, bármily családból. 
Egyenlőknél zene előny. Czim- 
mel ellátott ösmertető levelek 1 
«1S94» alatt február ó ig a 
kiadóba kéretnek, ajánlva. Köz­
vetítők nem dijaztatnak. 25492 ]

Ösmeretség híanyaban,
30—50 éves intelligens, vágyó- i 
nosahb úrral kíván házasság 
czéljából megismerkedni, há­
zias, erényes, csinos, zenekép­
zett, nagy műveltségű urhülgy. 
Levelek (anonyniek mellőzésé­
vel) «Caesarine»nek a ki­
adóhivatalba intézendűk. 25509

Egy tisztességes nő,
kire családi gondok' nehezül-: 
nek, nemesszivü emberekhez j 
folyamodik 30 Irt kölcsönért, j 
mit rövid idő alatt hálás | 
köszönettel visszafizetne. Szives 
ajánlatot kér a kiadóhivatalba 
Húlaérzet« ezini alatt.

25490j

Irodai gyakornok
kerestetik. -zép Írással, magyar 
és német nyelvismerettel. He*; 
Ivét azonnal elfoglalhatja. Le­
velek Gyakornok* rzimen 
a kiadóhivatalba intézendők.

25503

Ä ki

árverési hirdetmény.
A nógrádvármegyoi Csehbrézó község határában 

fekvő Szecshegy. Szecsvölgv és Bradló nevű 
dűl lobén mintegy 600 kát. holdon lévő 
40 60 éves kedvező fekvésű, jól fejlett-
15—70 cm. átmérőjű fehér, vörös és 
Tnczfenyő faállomány 1894. évi feb­
ruár hó 14-én délelőtt 11 órakor a 
községházánál nyilvános árverésen eladatni fog.

Kikiáltási ár 80.000 forint.
Az árverési feltételeket, árverezni szándékozók, 

alulírottnál bármikor megtekinthetők.
Kelt Csehbrézón, 1894. évi január 12.

Majorcsik Pál
18135 ________________ megbízott.

Meghívó
a h alassa- gyarmati takarékpénztár ró 82 vény társu­
lat 1893. évi február hó 11-én d. e. 9 órakor Balassa- 
Gyarmaton, az intézet helyiségében tartandómm évi

Pályázati hirdetmény.
tési irodájához. Budapest. Zsib-J1894_ik évi.^Uus,

1 ugyanazon időpont t
árus-uteza 9. sz. bérlete

Elatías.
Gazdák

Hasznúit es uj

pénz-szekrények
remikivtili olcsó áron kanhatók ! 
a bécsi pénzszekrény gyári rak-:
tár Budapest, V., Bál-
rány-uicza 5. sz. 1 '552
Ifjú Magyarország;
szépirodalmi kupes hetilap 
1892-íki tu;- s évfolyamának 
nehány példánya gyönyörű 
illnsztrácziókkal rendtíiviil ! 
olcsón: fűzve 6 lorint helyett 
2 írtért, tliszkulésben forint i 
$0 kréiki pl ató. Hol ? meg-1 
mond;a a ki.-.-iólúvatal. 25499;

Tisztelettel
LIPTAY JENŐ

tiszttartó. 18100
Árjegyzék ingyen és bermentve.

Egy hálószoba
Alkalmazást krrrs. botor .s-k . .v i ukig ha»-
- I nálva, teljesen, azonkívül 2

Otthon eivegezhetb
m,inkákat — szerény díjazás 
me.'lett elfogadok. Szép 
gömbölyű magyar kézírásom 
van. Czimera a kiadóhivatalba 

255.S4

a tőzsdén sikerrel működni 
óhajt, forduljon egy júhirü; 
bankezég disponenséhez, a ki —- 
mérvadó körökkel való össze-j 
köttetésénél fogva a legjobb
mformácziókkai szolgálhat. Az Magyar kir. államvasutak Uzletvezetoseg Miskoicz.
ezeket illető tanácsokat a tiszta j ^ jj [ ,,am 
nyereményben 5%-ig való ré-: 
szesedés mellett Discretió 
jeiiee alatt tessék kérni és ezi-l 
mezei Fischer J. D. hirde-1 A magyar kir. államvasutak legenye-mihályi állomásán az

1-től megüresedő vendéglői üzletnek, 
imitott három évi időtartamra leendő 

iránt azaz 1 évi junius hó 30-ik napjáig ezennel 
í nyilvános ajánlati Iá: gyalás hirdet telik.

Az 50 kr. bélyeggel és < Ajánlat a in. kir. államvasutak 
; legenve-miltályi állomásán levő vendéglő üzletére 84. számhoz» 

„ j felirattal ellátott borítékba zárt és lepecsételt, nemkülönben
itgy elmebe • a kellő okmányokkal felszerelt ajánlatok az 1894. évi május

ld. Gróf Dessewffy Miklós hó 1-sS napja déli 12 óráig a magy. kir. államvasutak
közo. uradalmi intezosége Bas- miskolezi üzletvezető sege titkári hivatalához posta utján térti-
halom. vevény mellett nyújtandók be. Bánatpénz fejében pedig 50

Kashalom, It-b:!. szept. hó 3. azaz ötven ... é. irt készpénzben, vagy állami letétekre alkal- 
T M -,i- Innaez nrnnk raa értékpapírokban a nevezett üzletvezetőség gyüjtöpénztárá-
'■ MalGeK ignacz UrnaK n,;| Mií,kole20n az ks!i4-ik évi április hó 31-ik napja déli 12

Budapest. Ferencziektere. Qr.iia leteendő.
A f. évben öntől szállít'á‘ vb- A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek a nevezett üzlet- 

rds mammuth takarmány- vezető-'g 111. lergalnii e- keresk. osztályában fii. emelet) a 
ropa-ma; úgy csiraképes-;hivatalos óráik tartama alatt megtekinthetők: miért is az 
sávié, mint fajazonn-ságra tel ajánlattevőkről feltételcztetik. hogy a feltételeket ismerik, s 
jes mérvben kielégített, azokat magokra nézve egész terjedelmekben kötelezőknek

elfogadják.
A feltételektől eltérő, vagy a kitűzött határidőn túl beérke­

zendő ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.
A m. kir. államvasutak miskolezi üzletvezetősége fenntartja 

magárnak a jogot, hogy az ajánlattevők közül, tekintet nélkül 
az ajánlott bérösszegre, szabadon választhasson.

Miskoicz, 1S94. évi január hú 6-án.

Tárg-yals::
1. Az igazgatósági jelentés előterjesztése.........................
2. A felügyelő bizottság jelentésének előterjesztése ^ és az 

1893. évi számadás és mérleg felülvizsgálása, az osztalék meg­
határozása.

3. Az igazgatóság és felügyelő bizottság intézkedéseinek s 
indítványainak tárgyalása.

4. Az alapszabályok 28., 45., 49., 56., 79., 80. és 97. §-ainak 
módosítása.

5. Az elnök, másodelnök, igazgatóság és felügyelő bizottság 
választása.

Kelt B.-Gyarmaton, 1894, évi január hó 16-án.
Az igazgatóság.

Az eredeti mérleg az intézet saját helyiségében a közgyűlés 
napjáig délelőtt 9—12 óráig megtekinthető.

A közgyűlésen részvényesek és mások helyett csak Írásbeli 
meghatalmazással ellátva szavazhatnak.

Ifjúsági iratok!
A «PALLAS» irodalmi és nyomdai részvény-társaság 

kiadásából Budapest, IV., Kecskeméti-utcza 6. sz.

Székely népmesék és balladák. Bénik
Elek, Gyulai László, Mannheimer Ágost és Pataky 
László rajzaival. Ára díszes kötésben.................  2 frt.

Marosszéki történetek. SSU/Ä
...................... 2 frt.

Irta: 
Benedek
. 1 frt.

val. Ára fűzve .

Történetek a gyerekszobából.
Elek. Ára fűzve

Kinek még nincs ffirdöberendezése 
az vegyen egy 
Weyl-féle javí­
tott fűthető für- 

dőszéket. 
Kapható csakis 
Weyl L. cs. k. 
szab. tulajdonos­
nál IX., Beos 
Müllnergasse 

10 SZ. Részletfizetésre is. Képes ár­
jegyzők ingyen és bérmentve. Kádak. 

: zuhanyok, arnyékszékek mindig rak- 
iáron. '.79-6

Migrén, fejfájásMérleg és vagyon kimutatás.
Jelzálog 990752 frt 42 kr. Váltó 967922 frt 36 kr. Előleg, j 

kézizálog 19218 frt. Bútor 4145 frt 2 kr. Ingatlan 71239 frt,
61 kr. Értékpapír s függő kamatai 250977 frt 38 kr. Folyó I 
számla adósok 244620 írt 34 kr. Egyebekben 5337 frt. t91 kr.!
Pénzmaradvány 23376 frt 62 kr. összesen 2577589 fr 66 kr .:

Alaptőke 60000 frt. Tartaléktöke 59305 frt 70 kr. Nyugdíj-! 
töke 35771 frt 33 kr. Külön tartaléktöke 63502 frt» 47 kr. j J grógyszerésrefctól 
Vasúti alap 10506 frt 25 kr. Jótékonysági alap 1535 frt 26 kr.
Betétek 2054886 frt 65 kr. Ezek folyó kamatai 43569 forint j 
91 kr. 1UJÍ0 tökekmnat adó 4356 frt 99 kr. Folyó számlák;
123431 frí 57 kr. Letétek 3093 frt 43 kr. Visszleszámitolt vál

mim
GRIMAULT és TÁRSA
gyógyszerészektől P Arisban.

. Egyetlen csomag ezen növény- 
j ásványos porból — egy kevés 
, ezukros vízben feloldva — eiég- 
; séges a még oly kegyetlen fej- 
* fái ás, migrén vagy idegr- 
: görcs megszüntetésére. Erősítő 
; hatása folytán igen becses bél- 

g orruk ellen. 17856
[ Ára 1 frt 50 kr.. 1 rt 70 kr.- 

nak eluleges beküldése mellett 
bérmentve küldetik meg.

Magyarorszagi lörak ár: Török 
József gyngysz. Budaresr.kiráty-i!.

Valódi párisi különlegességek I 
F. Berguerand fils párisi gyárából. 
Képviselő csakis Keleti J.
Budapest, IV., Koronaherczeg- 
utcza 17. Gummi különlegességek 
jótállás mellett tuczat. 1, 2, 3, 
4, 5, 6 frt. halhólyag tuczat. 2, 
3, 4, 5,6 frt, halhólyag gummi- 
széllel tuczat. 5, 6 frt, Capottes 
americ. tuczat.. 3, 4, 5 frt, gyűjte­
mény uraknak 25 drb 2.50. 10 
trtig. Újdonság!!
Minden hölgynek nélkülÖzhetlen 
«Diana öv* frt 2 50—5 írtig. 
Betegápolási czikkek, gyári ára­
kon. 10 frtnyi megrendelésnél 
10% kedvezmény. Megrendelés 
pontosan és diseréten eszközöl­
tetik Keleti J. cs. és k. osztr.- 
magy. és belga k. szab. gyáros 
Budapest, VI., Koronaherczeg- 
utcza 17. Árjegyzék bérmentve.

Hirdetmény«
A «Jászkerületi népbank óe takarékpénztár»

évi rendes közgyűlése
folyó 1894. évi február hó 4-én délelőtti 9 érakoz 
fog Jászberényben, az intézet tanácstermében, megtartatni 

I melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak. ’

A tanácskozás tárgyai:
1. Hitelesítő küldöttség választása.

! 2. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése és y
; abban foglalt, a részvénytőke befizetésére vonatkozó indítvány 
tárgyalása.

3. Az 1893. évi zármérleg előterjesztése, a nyeremény fej. 
osztása és a felmentvény megadása feletti határozathozatal.

4. A kilépő igazgatósági tagok helyeinek betöltése.
5. A felügyelő bizottság kiegészítése.
6. A költségvetés tárgyalása.
Az évi jelentés és mérleg a közgyűlést megelőzőleg 8 nan 

alatt, az intézet helyiségében, az üzleti órák alatt, a részvényt 
sek által megtekinthetők. "

Ezen közgyűlésen résztvenni kívánó részvényesek, az alap. 
szabályok 72. §-a értelmében felhivatnak, hogy az 1893Tev 
végéig saját nevükre irt részvényeiket szelvényeikkel együtt, a 
közgyűlést megelőzőleg legalább is egy nappal, déli 12'óráig 
az intézetnél téritvény mellett letéteményezni szíveskedjenek! 

Kelt Jászberény, 1894. január hó 4-én.

Az igazgatóság,

Hirdetések
felvétetnek e lap részére

a kiadóhivatalban

Dalszinház-utcza I.

Titkos betegségeket,
tehetetlenségeket, elgyengült férfierőt, bujakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, hugyceöfolyásokat nj gyógymód 
szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült 1,

gyógyít alaposan 17913

Be sen. "be Ír Alajos
orTos-seliSíZ és szülész, 30 év óla e téren kniünlee*-s orvos. 

Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 
este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszoltatik.

Lakik: Budapest, Király-atcza 14., II. em. 17. ajtó.

Magyar királyi államvasutak.

187383/93. C. 11. szám.

llirdetnaáir.

Magyar királyi államvasutak.
181536/93. szám.

tők 80937 frt. Átmeneti kamatok 5543 frt 65 kr. Egyebekben !,
2927 frt 92 kr. Nyereség 28181 frt 53 kr. Összesen 2577589 frt j i 
66 krajezár. ; j

Nyereség- és veszteség-kimutatás.
Kamatokból 132419 frt 75 kr. Folyó számlák kamatai!

12408 frt 29 kr. Értékpapír kamat 14051 frt 47 kr. Érték- , 
papír árfolyam különbözet 4116 frt 21 kr. Más intézet kamatai 
ti írt 27 kr. Lakbérek 3543 frt. Nyeremény áthozat 1892. i 
évről 866 frt 57 kr. Egyebekből 2978 frt 58 kr. Összesen j ■
170390 frt 14. krajezár.

Alapok kamatai 9317 frt 37 kr. Betéti kamatokért 90764 frt!
42 kr. 10°/„ tökekamat adóért 9076 frt 62 kr. Állami adóért j
3788 frt 18 kr. Más intézeti kamatért 6905 frt 67 kr. Leint- i ... . , , . , . - , ... ... . . . , « »“«ej. —*• ...„.ccjacgc aut ar­cokért 2924 frt 89 kr. Kétes követelésekre 2462 frt 35 kr.; (Ma3yar"nemei ia" es kc-reg forjaloai. Uj díjszabás es függelék toz(j vonaiak részére 1894. évi szeptember hó 1-től kezdve 
Fizetések, lakbérek 8029 írt 51 kr. .Különfélékért 8939 forint; ______nKziw i=04 z,: ..... (Salgótarjáni akna-szénben kifejezve) évenlunt szükséges mint

Pályázati hirdetmény
akna-szénszállitása iránt.

A magy. kir. államvasutak zágrábi üzletvezetősége alá tar-

60 kr. Nyereség 28181 frt 53 kr. Összesen 170390 frt 14 kr. 
B.-Gyarmaton, 1893. deczember 31-én.

ruganyos iószőrágybetét, egy 
divan egy kredencz. asztal, 
székel. egy varrógép stb. 

jegyenként is eladók. Vili. kér. 
Muzeurn-körut 10. sz. Ill-ik 
em. ajtó 22. _______18125

MEGJELENT

ki.

LIPTAI
Állást keres

egy kitűnő ir.l-u. fővár sl-anki-1 
szolgálni tanult kereskeilöse.'éd: ' 
irodai munkákra külön-sen 
alkalmas, szerény föltételek 
mellett minden e szakba vágó 1 
alkalmazást elfogad. Czim a! 
kiadóhivatalban. 23477 |

Házmesteri aüast óhajt
elnyerni egy tisztesség es házas- j 
pár egy nagyobb házban. A 
férj disz-kömüves és a házon 
szükségessé vált javításokat I
ingyen eszközli. Hasonló minő- ,, , „ _,rr . I , 1 Megrendelhető az ..Egyet-segben mar evekig a legna- , - ’ ,, ■ ■ eiíes kiadóhivatalában.gvobb meg- legedesre muko- ,
dőlt. Kitűnő referenrziával b masodiK kiadásból .s mar 
A rendelkezik. Szives megke-l«* kev« példány leven kész- 
Tréseket ..Megbízható ház

JÓZAN SZERELMESEK
második kiadása.

csinos diszkiadásban.
Irta: SALAMON ÖDÖN.

Ára - Forint.
E szellemes és eleven tollú 

olvasmány nagyon alkalmas
alkalmi ajándéknak.

Az üzletvezetőség.

áhmin

mester1 jeligével 
hivatalba kér.

kiadó-
25350

leiben, ajánlatos azt 
megrendelni.

mielőbb

fog; - mütechnikai - intéaete Eécs. 
XiV., Rutiolfsheim, Marktgasse 25. szám,

ajánlja magát minden rendszerű

ip^alkalnitasiÓH» rs tartós

|müfogak és fogsorok
I elkészítésére. Aiucr.kai különleges adbásios és légnyomásit 
fogsorok, a legújabb módszerben, finom kivitelben, beszé- 

I léshez és evéshez teljesen alkalmasak és a természetes 
fogakhoz alakra és színre teljesen hasonlóak. Haszna­
vehetetlen fogsorok haeználhatóakká való átala­
kítása. Kijavítások, stb. Minden munkálatért I 
kezesseg. Található reggel 8 órától esti ti óráig.

I nekünk henutfafott számtalan megbízható hiteles köszön 
irat folytán ezen ori’ostnáor leg met ey ebben, ajánl ható

I Titkos betes'ségjekei)
^ liugycsöfolyásokat és sebekot. az öufertöztetés uít-hajait, 

elgryeng-nlt férfleröt^ magömléseket, a bujakórnak 
* utókÖvetkczmónyeit, nőknél fehórfolyást, bármennyire i>
1 iüiiiltvk. valamint mindazon női betegségeket, niflyeknek a mag- 
\ talanság --gyík fó«.koz-)ja es bőrbetegségeket _ x<.gyit nj gyógy- * 

mód szerint biztos sikerrel, g-yorsan és alaposan ^
Dr. GARA1 ANTAL !

I orvos, sebvsz, szülész és szemész tudor, voií r-.nz. kir. oszt.-főorvos.
I Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-uteza 1. szám. h 

11. emelet, bejárat a lépcsőnél. 4510 j
’ Rendel: naponta 10 órától ti. e. egész 4 óra dók ámig, este 7 órától j .

uig. gc^- Díjazott levelekre a legnagyobb figyel emmet v.ilaszolla- 
I t:k es gyógyszerekről is gondo.'kodx l le?/.. - Nőknek külön

váróterem.

Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. GABA1 AXTAL-nál meg- 
endelhető

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
I (már a ll-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek es ezek észszerű 

gyógykezeléséhez czimü könyv, volt ári “ frt öO kr.,
most csak 90 kr.

A könyv jul becsomagolva 1 forint beküldése mellett bérmentve kül 
detík meg. 17554

' A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — II. A nemi elet 
I ebiedé?«*. — III. Az önfertözés és az éjjeli magömlések. — IV. A hugy- 
I c.sőtakar ttripper) es hugycsősrükületek. — V. A bujakór (sipliilis). —
I VI. Fehérfolyas. — VII. Elgyengült férfierő. — Vili. Női mag talanság.

IX. Az ivarsr.ervek megbeteg«>désének főtényezöje a proslituczié

j , .A magyar-német fa- és kéreg-forgalomban 1894. évi február; egy 100.000 tonna mozdony fűtésre való akna-szén szállítása 
ho 1-tol való érvény nyel uj közvetlen díjszabás és függelék; jránt ezennel nyilvános pályázat hirdettetik, a következő mo- 
lep eleibe. A díjszabás fa- es kereg-küldemenyekre közvetlen dozatok és feltételek mellett: 

j díjtételeket, a függelék pedig a díjtételekből levonandó arfo- j 
j lyam különbözeteket tartalmaz. Ezen díjszabás által a magy.- a jőoot
j osztr.-német fa- és kéreg-forgalomban 1888 évi augusztus hó időtartamra is biztosítani, ha t. i. hosszabb időre történő 
! -tv ervenyes közvetlen díjszabás pótlekaival együtt egyidejű-|tés .tllal előnyösebb árak érhetők el.
, leg hatályon kívül helyeztetik. A mennyiben ezen díjszabásj 2. A fent kitüntetett évenkénti mennyiség, csak megközelíti 
! altat forgalmi korlátozások, vagy díj drágul ások allanak ho ■ * .... c
I ezek csak 1894. évi márezius hó 15-tul érvényesek.
: Budapest, 1894. évi január hóban. felemelhető, vagy leszállítható.

A magyar kir. államvasutak igazgatósága 3. a szállítás, az anyagólt szállítására vonatkozó 129381/91, 
a részes vasutak nevében is. j számú általános és a barna kőszénre vonatkozó 65465/92. sz.

■ I különleges feltételek alapján eszközlendö.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága fentartja magának 
;ot a fentebbi szénszükségletet; egy. vagy esetleg ?, évi 
rtainra is biztosítani, ha t. i. hosszabb időre történő kö 
Ital előnyösebb árak érhetők el.

_. A fent kitüntetett évenkénti mennyiség, csak megközelíti 
be’ előirányzatot képez, minélfogva az egy negyedrészszel. tekintet 

1 nélkül a szükségletre, az igazgatóság szabad tetszése szedni

S***®®?®?*®®®3?®®*”®®®®?®*®?***®***« Ezen «Allihisi Teltételek a pályázat, határidőig a magy. kir. 
é lllillrAn h a4* A rí« A rí Air a4* 8 á.lamvasutak anyag- és leltárbeszerzési szakosztályánál i Buda-
% IllK í. ' - í ---LzVhUM h U1 ® pest. Andrássy-ut 73. sz. 11. emelet 43 ajtói és az üzletveze-

SlllllvU y U LUpiUVJjÁuJLlvJ lie e ; tőségnél naponként a hivatalos órákban megtekinthetők és 1 

h=Syo,öfoiy„oksv»eb-Ket,,yphll!s ateVö^etkezmany.tt, • >u^;Pedi nyomtatyánytárnál (Andrássy-ut 75 sz , a megaiia- 
3 ^ eig/yang-nit fórfiorot. mag-ömiesekot. önfertöztetós utó- 5 pitoft ur előzetes letizetese mellett megszerezhet ok. megjeg\’tz* 
! 5» bajait, .löknél fehérfolyáat tefecsxeniisze- nélkül e- banueíy ä j véti, hogy 3Z általános feltételekéi t
í ? nöl baitihrv.. a legmakacsabb börbetegrsegekot. -klamint ifjúkon J 'rt ír. j... fj7PtPn,líi

^ bűnök következtében beállott ideg- e= eniek ntókövetkezmenyekep ^ t 10 k . izei.nuo.
^ lÁtr.,nH Kftéo-eelnefKe teVa* * IC éwl k - -ee.neee,, tinó.-»- —

Í1

kr., a különleges telié-

létrejött hátgerinozbajckat. gy-pyi: 15 évi ttaíonaorrosí 1 ana-? Z Mindegyik ajánlóról feltételeztctik. hogy a fentebbi feltéte- 
ui»i uian ibudape-ti _ai becsi katona korlia2akbani^i| legújabb e : leket jól ismeri és azokat, a mennyiben jelenhirdetmény folv-

S7Óflrymcd «zerint alano-^an es biztos sikerrel

ÍDr. KAJDACSY,Í
volt ca. es kir.. ezredorvos.

e Lakás: Budapest. V..Yíiczi-körat 4. sz.,I.em. e
J bejárat a lépceőnét.
gá Béniiéi délelőtt 9—4 óráig, este 7—S óráig; nőknek a. m. férfaknak ^ 
(3 külön be- és kijárat. — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal q 
gh valaszoit&tik es gyógyszerekért is gondoskodva lesz. 8336 ^

tán változást nem szenvednek, egész terjedelműkben elfogadja 
Akna-szér. helyett sajtolt szénre (Briquett) is tehető ajánlat.

4. A fent kitüntetett évi szénmennyiség a magy. kir. állam­
vasutak szükségletéhez képest havi részletekben száiirandó é« 
az időnkénti tényleges havi szükséglet mindig a megelőző hé 
második felében fog megrendeltetni.

5. A szállítás a magy. kir. államvasutak déli hálózatának é; 
a volt budapest-pécsi vasút vonalának valamely állomására 
bérmentve eszközlendö és a beszállítási hely az ajánlatban 
pontosan kiteendű, megjegyeztetik, hogy a szén a különleges fel-

Képzett massirozonö
elvállal urakat és hölgyeket, 
esetleg lakásán is. Czim a ki- 
adóhivatalban. 25483

Vétel.
Veszek mindenfele
unatgyar és .rémet nyelvű jó 
regényt, de csakis bekötött és 
Ví állapotban. Olcsó ár fél­
tőiéi. A ink:tok . mii >'■> leg­
elő‘óbb ár mejjelö’é-■ ■ Kis 
Kbn.wtár« jvitgdvél a 4.3*10- 
bivataiba kéretnek. 254N3 t

Megvóleire kersstetik
a Magyar Lexikon egy ;--ljes'i 
ílT kötetes)‘bekőt-itt 1 • t*l..nya,; 
ép és tiszta állapotban. Iján- 
tatokat - Lexikon, czim akut .-i 
Kiadóhivatalba kérek. 2■> *34

Könnyű fizetési feltételek.
Díszes. olcsó vasbntorok. 
gyermekkocsik, gyermek­
agyak. ruganyos aczelsocl- 
rony. ágybetétek, afrik (*•> 
i ■ r matraczck. papla 
nők, szövetfüggönyök, ágy- 
é' asztalterítők, kárpito­
zott fabútorok, tükrök »'•« 

függő lámpák, k ajhat ók

PÁPAI és NÁTHÁN
gyárosoknál

Budapest. \ 1. Antira«»}-ut 2.
(Fonciére palota).

Vidékre •- bclyiir-n részlet 
fizetésre i- árui:ímin- j

den árfelemMt-s rv-tkül.
Árjegyzékeket ingyen és ber­

mentve küldünk. 17027.

MIM

70 13!>4. szám.

Szállítás! hlrí
m. kir. központi

aOOOOOOOOOOOOOOOöOOOOOOOOOOOB tételek S"a értelmében vasúti vaggonokba rakva adandó át

0 Ä Valódi borkivonat!
A selmeczhánvai 

folyamán 
ontott vasra
(lettetik. megjegyezvén, 
j.tinak 
ki-ehh

kohóhivatalnak 1894. év 
leend 3000 (háromezer) méterinázsa ócska 

melynek szállításúra ezennel nyilvános pályázat hir- 0
egyes darab- (t 

hogy 
tetniVt

hogy a szállítandó ócska vas 
a 10 (tíz) kilogrammnyi snlvt túlhaladniok nem szabad, 
mennyiségekre szóló ajánlatok is esetleg figyelembe 

'fognak és hogy a szállítandó ócska vasból 600 (hatszáz) méter mázsa 
|f. évi ápril hólian. a maradvány pedig az év végéig havonkinti 
Iegyenlő részletekben lesz átadandó.

Az ócska öntött vas szállítására vonatkozó ajánlat elfogadása 
mán a szállítmányok a kohónál megmázsálva vétetnek át és a szál­
lítmányokért járó pénzösszeg annak kifogástalan átvétele után, 
s/.abaIvszeriien bélyegzett nyugtató ellenében log kifizettetni.

Lakás es bárlet
Egy lakás.

mely 2 szoba iladön be- 
járattal). konyha, étéskniitr- b'-l 
áll. esetleg berendezésstd együtt 
azonnal kiadandó. Czim a 
Kiadóban. ___________--'ck'-'S

Kei egymásba nyíló
elegánsan bútorozott ntezar 
szoba, zongora é- fűrtbezoba | 
liasználattal. bejárat az jlo- j 
szobán 1 vagy 2 ur részére, 
azonnal kiadó szemközt a. 
nyugati pályaudvarral. Czim a 
l iadóban. 25--04 I

Különféle.

■aiessinai í-tj-narancs. . . 
j Jafi'a. n,t- i.arancs . . . 

« jMandarin narancs 5<, drb 
: í Cr.i :rc m rtós . . .

^ j Karon! - r- zt . ....
1 Oartiol. ' a- : - fi rctó-i.
Orosz hal. I honi j 70 drb 

I Alma tiro : it^gszehb . . . 
j=r I Erdélyi szép faj-alma . . 

j Vajkörte la ^ • • •
Csemegeszőlő ins- 
Aszalt szilva legezni,i. . 
Füge > fi kodzoru . .

Jamaika rum fin. 1 !íi*-r . . 
Jamaika rum gén fin -m . 
vrmaika rum legfinonmhb . 
Cuba rum : nagy üveg .. . 
Brazíliai rum agy fi vg . . 
Fejedelmi rum fi g inut, ;ibb 
Ananász rum iegfinutnnhl) . 
Cognac Clairmont 4 on ,g. 

I Cognac i. ... var. ó viill igf- .

1.50
1.50
2.20

o
Az 50 kros bélyeggel ellátott zárt ajánlatuk — melyekben aj 

a szállítandó anyag beszerzési forrása is megjelölendő, és melyben 
j-*?'vállalkozó nyilatkozik, hogy magát mindaz.on feltételeknek aláveti. | 
j-jj; melyek a szállítás biztosítására vonatkozólag a seimeezbányai m. j 

}kir. báuyaigazgatóság által kiköttetnek; — 5° 0 bánatpénzzel ellátva ' 
f.;j* IMII. évi február hó 24-én este (1 óráig a in. kir. központi | 

kohóhivatalhoz Selmeczbányán küldendők he.
;•”! Az 5°/o-nyi bánatpénz a szerződés megkötésekor készpénzben1 
kivagy biztositékképes értékpapírokban tiz (10) százalékra egészítendő ki.;

A seimeezbányai m. kir. bányaigazgatóság fentartja magának a 
*•»?!jogot, hogy kedvezőtlen ajánlatok esetén valamennyit visszautasítsa, 
ijú * Selmecziiányán, 1894. január hó 11-én
jj:~;í im:;j Magy. kir. kohóhivatal.
2.%»

3000 frttal
-i fiváMsban már meulevC i 
vagy léidéi téridő szoiid üzlet-> 
hez társulajánlkoz: ,m. Gziriicm 
a kiadóhivátülbau. 25464 j

«■ezeeö-bor irr:. . ,,veg ! U
! Bécsi Virslii pari : . S ,-s 12 kr.

.írt, Imperial sajt fr:. ■■/. 1 20
Sardinia -int-m (■', vr 90 kr.
Cammenberth sajt franczia - 0

Atz áruk vrgyc-en is renlrllietok.
__________ _________________________ J vidé kre mindent fagymentesen ingyen
__ „ . . -. .. , ." cromagolea kiildapénz dólegre brtul-•50 frtos kölcsönt keres *■-. >-.-«« utánvét met;, t is 47
fiatal magániuvatalnok lOJrtos ■pYW'rÉR. GYULiA 
tavi törlesztésre. Ajánlatok rla x
«Biztosíték - jelige alatt e lap •=< csemege-üzlete 17 s„
kiadóba küldendők. 25382 j Budapest, IV.. Kecskeméti-u. 8.

„ ... * öeimecz.ininyan, i»b4. lanuarCognac Htinczia ó korona' . . z>4> 1 » •'
I . I Orosz családi tsa 

i Csász. kov. tea gf.
*' 2 j Fecco virág1 tea . 
j* I Mandarin k- v. t- a .
- , lu. <1 1 --/ teasütemény :fin. —-

czukrlHSmbicsf' -« Hiioui kivitelű ülutszcf. <liszdöhözok, Ciisetták.
1 ki • 2Üalaga-szőio..............14'» W --- ------------------------------------------------------------------ -------------- 1 mm ............ .... ............ . ■« «1
I ,:i: - Szalon bonbon 1.2'/ -l ®

, Csokolad r onh >nc:< me 1 80 ~
1 xi!" rűlcgyoró feltört .... 1.1'» Ú V 
Suitán-füge ki! < doboz. . — 75 ^ ^
Vlrágmez kis üveg 45. n.tgy —.90 zz 

ki Caviar learszobr, . . . 2.75 (p „'JUL
1 75

:=3

Magyar királyi államvasutak.
2. szán:.

Árverési lilrdetnseaiy.
Ezennel jíozhiiré tétetik. niisz€‘rint uz üz!(,tsz<i- 

hályzat 70? ^-a értelmében #‘hínisitandó kiváltatlan 
szállitmánvoíc nvilvános elárverezése Budapest duna- 
part állomásunkon f. hó 25-én csütörtökön 
délelőtt 9 órától kezdve tartatik meg, mely 
árverésre a t. ez. közönség ezennel meghivatik. 

Budapest, 1894. január hó 1-én.
Az üzletwezetőség.
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!T 1DIÁL 3 
BOUQUET mm a 
BOUQUET ID3AL a iegíart 
BOUQUET IDIAL

üveg dobozban 4 és 7 frt.
Kapható egyedül

MÜLLER
illatszer gyári raktárában

Budapest, Koronaherczeg-utcza 2. szám.

J. L.

■
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Saját gyártmányú angol, franczia és amerikai illatszerek.
—■

0“ a megállapitott szállítási helyen.
I 6. Áz ajánlatban minden kétséget kizáró módon megneve- 

Q zendő azon bánya, hol az ajánlott pénz termeltetni fog és

0 fentartja magának a magy. kir. államvasutak igazgatósága a 
jogot, hogy kiküldött közegei által erről bármikor meggyőző 

Q dést szerezhessen.

0 7. Mindazon ezégek. melyek mindeddig nem állottak szállí­
tási viszonyban a magy. kir. államvasutakkal, tehát előtlmik 

Q ismeretlenek, tartoznak szállító képességüket és megbizhaicsá-

Ogukat igazoló kereskedelmi kamarai bizonyítványt az ajánlat­
hoz csatolni.

0 Mindegyik belföldi ajánló tartozik ajánlatában az eddigi

0 össztermelés nagyságát tonnákban kifejezve kitüntetni és egy- 
^ úttal velünk közölni, hogy ajánlatának elfogadása esetében 
mennyivel szándékozik termelését fokozni.

vh* EüYíÉb W Na> W itL diaL É-U J- Á 8. Az ajánlatban határozottan kiteendő, hogy az ajánl««
V szén hazai vagy külföldi származásu-e ?
0 A belföldinek jelzett szén csak akkor fog hazai származása- 
A nak tekintetni, ha ez azon hazai kereskedelmi- és iparkamara

BOOO OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOB Ktében^a"termeiéi°My'té''-'-’ziÍf* ‘gaZoltatik’ a mel>’nek kera'

i 9. Az ajánlatban kiteendö, hogy az ajánlott szén mily gél- 
fejlesztő képességgel bir. azaz hogy egy kgramm szén hány 

fej kSr- vizet gőzölögtél el, továbbá az eléghetlen részek százalék 
mennyisége, caloricus érték, nemkülönben az, hogy a szén 
légszáraz állapotban hány százalék hamut és vizet "és végre, 
hegy hány százálék ként tartalmaz.

! 10. A szénnek ára tonnánkint vasúti kocsikba rakva bén
mentve a mavy. kir. államvasutak déli hálózatának vagy a 
volt Budap •st-pécsi vasút vonalának valamely állomására szál­
lítva és pedig külön egy, s külön 3 évi szállításra vonatkozó­
lag ajánlandó, de kiteendő egyszersmind az ajánlatban a szén­
nek ára vasúti kocsiba felrakva, bérmentve a termelési hely­
hez legközelebb eső vasúti állomásra is. Az ajánlati árak szá­
mokkal és hetükkel olvashatókig jegyzendők be.

11. Megengedtetik, hogy a fentebb kitüntetett egész kiirt 
mennyiségre vagy ennek csak egy részére, mely azonban éven 
kén ti 3000 tonnánál kevesebb nem lehet, tétessék ajánlat.

12. .Minden ajánló köteles a magy. kir. államvasutak igaz­
gatóságának kivonatára próbaszenet szállítani, mely próba- 
szén az ajánlati ár alapján íi.g fizettetni.

13. Mindegyik szállító köteles, a munkaképtelenné vált vagy 
elhalt és nyugdíjéiényre nem jogosított alkalmazottak, illetőleg 
családtagjaik segélyezésére lét sitett alaphoz a szállításai utó 
érdembe hozandó ü-szegek >•„ mgytized) százalékéval hozzá- 
járulni, mely járulék a kifizetés alkalmával levonásba idg 

; hozatni.
14. Az :>U kros magyar bélyeggel ellátott ajánlatok lepecsé- 

Itelve ezen külczimmel: -Ajánlat 181536 93 számhoz 1894.
évi február hó 23 enek déli 12 órájáig az anvag 63

ú leltár beszerzési szakosztálynál benyújtandók, vagy hozzá 
j posta utján beküldendők.

bánatpénz gyanánt az egvévre ajánlott mennyiség értékének 
megtelelő 50,0-nyi összeg készpénzben vagy óvadék képes érték­
papírokban 1894. évi február hó 24-én déli 12 óráig a magy- 
kir államvasutak budapesti "pénztáránál leteendő.

Az e rzélra kijelölt értékpapírok elfogadtatnak a budapesti, 
illetőleg bécsi tőzsdén legutóbb jegyzett, tizennégy napnál nem 

I régibb utolsó napi árfolyamszerinti értékben, de soha a név- 
évt'ken (elül. 1 gyanily módon számittatik az óvadékul letenni 
szándékolt értékpapírok értéke. Az ajánlatban a megtörténtRaktár Budapesten. Török József gyógyszertárában. Kírálr-u. 12 sz. a.
letétel megemliténdö, az arról nyert elismervény azonban nem

----------------------------—___ _______________________ ___________________ csatolandó az ajánlathoz.
3, lő- Mindegyik ajánló tartozik az általános feltételek 3 §-a 

A t,x,_____ ......................................................... Ó értelmében ajánlatával az a felett hozandó határozatig köte*A magyar közgazdasági crtdimiséfj közlönye. ö íezettségben maradni.
—------- A 16. Ezen feltételektől eltérő ajánlatok, továbbá olyanok,

0“; melyek nem a kitűzött, határidőig érkeznek, vagy táviratilag 
téléinek, vagy melyekben javítások és vakarások fordulnak elő, 

0 végi" oly ajánlatok, melyekre nézve z előirt bánatpénz le 
T n m tétetett, nem fognak figyelembe vetetni.
9 17 A magy kir. I!ainva«ut:ik igazgatósága fentartja magi-
S nak a jogot, hogy az ajánlatok közi. tekintet néiktil az árra és 
0 a «zen származására szabadon választhasson, nemkülönben,

0| hogy az ajánlott mennyiségből tetszéssze inti reszmennviség 
szállítását engedhesse át, ha csak az illető ajánlatban az eilen« 

0 kezű világosan ki nem köttetik és végre, hogy a szükséglet 
0 biztosítása czéljából másként is intézkedhessek.

kitűnő minőségben kapható

!olnár és Mosernál l
üdoron.s.Ib.erczes'-TjLtcz a_

PSERHOFER J.-féle
ó g'3TS!z: ért á x

Bécsisen, I. kerület, Singersts-asse 95. szám alatt
goldenen lieielissapl»;!“ 17753

vértisztitó labdacsai
melyeket ezelőtt ..Egyetemes" labdacsoknak neveztek, jogosan megérdemlik 
ez utóbbi nevet, mive! ezek a labdacsok nagyon sok betegségben használhatók kitűnő 
hatással. Ezek a labdacsok sok évtized óta vannak általánosan elterjedve és kevés olyan 
család van, mely egy kis készletet ne tartana otthon ebből a kitűnő háziszerből. Szá 
mos orvos ajánlja ezeket a labdacsokat háziszernek különösen ama bajok ellen, melyek

ebből eredő betegségekben : sápadtságban, ideges fejfájásban -tb. A vértisztitó lab­
dacsok hatása enyhe, fájdalmat nem okoznak és így a leggyöngébb betegek és gyerme­
kek is bízvást bevebetik.

Ezen vértisztitó labdacsok több mint 100 év óta tiszta és hamisítatlan minő­
ségben kaphatók az «arany birodalmi almához» «-zimzett gyógyszertárban Béesben, 
Singerstrasse In. sz. a. s egy 15 szem labdacsot tartalmazó doboz (skatulya) ára 21 
kr.. o. é. Egy csomag, melyben 6 doboz van, 1 frt 5 krba kerül, bérmentetten utánvé- 
teli küldésnél 1 Irt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el. Az összeg előle- 
ges beküldésénél (mi legjobban postautalvány.a val eszközöl ietik) bérrnentes küldéssel 
együtt: 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 
4 itt uh ki , 5 csomag .> írt 20 kr. és 10 csomag 9 írt 2U krba kerül. Ezen kivitl még 
mindennemű megbízások cliogadlatnak s a leggyorsabbun és legolcsóbban teljesittetnek 
nz «arany birodalmi almához» czimzett gyógyszertárban : Becs, Singerstrasse 15. sz. a.

Csak azon lak dacsok valódiak, melyeknek használati utasítása J. 
Pserhoíer aláírással van ejlátva es ezen ulairás minden doboz födaleu 
vörös színben van nyomtatva.
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KÖZGAZDASÁGI ÉS PÉNZÜGYI HETILAP.
Szerkeszti es kiadja: MENDE BÓDOG.

Előfizetési ára egész évre 10 forint. i6264 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, IV., Lipót-utcza 44.

, Gyakorlati irányú dolgozatok szívesen fogadtatnak és megfelelően dijaztatnak. A
Í000000000000000000000<>0000<>^

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, VI., szerecsen-utcza 35. (az oceraháa át ellenében)

Budapest, 1894. január hóbam
A magy. kir. államvasutak

1894
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Vidékre
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whíftart« '

Bt
Szegény 

lyen fiatal, 
pályát futott; 
fel, annyi vés 
gzállani és kj 
sának oly n< 
másután, boj
legedzettebb

litva kényeit 
routint látsza 
nehézségeket I
halomra tom| 
egész földre 
ható országáj 
győznie siker 
kigázolva, Sz 
tudja terelni, 
igazán nagy,|
legkiválóbb
De miként itj 
nyugtalan 
borzasztó ko| 
megbirkózni, 
különben oh 
megfutott. A | 
mint zsenge 
leitől, serdt 
Sággal felt 
gensek gyár 
éves korába 
gadta Szert 
hónap lefolx 
nagy válság! 
államcsinvnyf 
dott alkotmáj 
csinynyel uji 
dést. Az ih 
király tettvág 
maczedóniai 
illenék. De 
korai drámai! 
fátumából fd 
lattal lehet 
hamar megnj

Nos, a jeli 
Sándor király 
lös.eges erős] 
télén fellobbj 
gok szabályé 
közbelépése 
és legfőlebb 
komoly szeli! 
helyzet nehéj 
mei felől ner 
A fiatal királfl 
hozzá, hogy 
kormányzat 
miniszterein e| 
megítélje az 
azt, a mit az 
bián kívül rel 
párt egyedüli 
teljes felbomj 
dikáiizmus a| 
mányképtelei 
még odáig sí 
nyában köt! 
egyéb a közi 
hajtásánál, 
é? a magáné 
állami törvér

Ha az ápr 
Sándor kiráh 
hirtelenül al 
másoknak is f 
hogy a szabd 
lődése összef 
val, az elmi 
arra, hogy a| 
ditsa.

Miután a 
adóit behajt 
chikus állapo| 
a hadsereget 
vatalnokokat I 
ződéseilenesel 
archiánkkal 
várni, hogyj 
kint beletani 
mérésébe, 
abszurditásábl
tanács, de 1« 
gyón koczkád 
nek oktalan 
időre levágtál 
hogy az ural! 
fek lassú be/ 
képes szellet 
meg kellett 
a radikális pl 
msztereiül vá 
ellenére féltéi 
len pártelem/ 
Be kellett 
a király és 
zött és 
öaKY erélyét,] 
elvégezte na§ 
lamszervezet I 
?ett volna

Hogy sike 
Ber,ete- azt


